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ECLISSE 40 COLLECTION
telaio in alluminio anodizzato e strombato

Da elemento invisibile e strutturale il telaio diventa bellezza e design,
donando alla porta una presenza e una forza espressiva uniche. Emergendo
dalla parete, il telaio definisce il volume della soglia, mettendo in stretta
relazione i due ambienti che separa: un nuovo archetipo che permette di
guardare la porta da una nuova prospettiva.

Lidea prende spunto dall'osservazione del passato: nelle costru-
zioni antiche il muro in corrispondenza delle finestre si presen-
fa inclinato, allargandosi verso linterno del vano per convogliare
quanta pid luce possibile,

A questa tecnica, nota con il termine di strombatura, si ispira Eclis-
se 40 Collection, il primo telaio in alluminio anodizzato che crea
un senso di profondita e dona alla porta un aspetto unice, rigo-
roso e minimale, esaltandola come in una comice. |l telaio affiora
dalla parete definendo da un fato una strombatura di 40 gradi,
dallattro invece mantiene la discrezione di una porta filo muro che
puo essere pitturata e mimetizzata come la parete, oppure rifinita
con 'a carta da parati.

Eclisse 40 Collection & un prodotto sviluppato da un'idea di Fran-
cesco Valentini e Lorenzo Ponzelli

Caratteristiche tecniche del telaio

Eclisse 40 Collection & completamente realizzato in alluminio
anodizzato, processo che protegge la struttura e impedisce il lo-
garamento del metallo.

Il trattamento conferisce una maggiore resistenza agli agenti at-
mosfenici, alle macchie e ai graffi, migliorande lz qualita e la resa
estetica dellz verniciatura. |l telzio e dispenibile nei colori: bronzo
chiaro, bronzo scuro, bronzo grafite e nella versione grezza con
rivestimento in primer. Eclisse 40 Collection si puo scegliere nei
modelli per una o due ante, sia nella versione a spingere che a
tirare, a destra © a sinistra.

Una peculiarta € quella di poter collocare le porte anche a flo
soffitto, con o senza traverso superiore, per ottenere un effetto di
integrazione totale tra la porta, la parete ed il soffitto,

La struttura € unica e compatibile sia per le pareti in muratura che
in cartongesso. A Eclisse 40 Collection & abbinabile il profilo per
battiscopa filo muro.

Pannelli porta e maniglie

Panrelll porta abbinabili sono disponibili nelle finiture: grezza con
fondo primer (pronto per la laccatura o la verniciatura), laccata
opaca (in tutti | campioni colore RAL), essenza legno (rovere na-
turale, frassino sbiancato, frassino naturale, frassino laccato opaco
a poro aperto bianco RAL 9010). Tutti con tirante di serie. La ma-
niglia 40+uno, ispirata alle linee di Eclisse 40 Collection, é ricavata
da un unico lingotto di ottone massiccio. Disegnata anch'essa da
Francesco Valentini e Lorenzo Ponzelli, & prodotta in esclusiva da
Mandelli [953.

www.eclisse.it/40-collection
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Mandellil?53: il design delle maniglie

Una storia lunga oltre sessant’anni quella di Mandellil953 che mette a disposizione un grande
patrimonio di sapienza artigianale, abilita manuale e tecnologia industriale per continuare a produrre
maniglie.

Modelli che incontrano gusti ed esigenze diverse, dalle linee con richiami piu classici a vere e proprie
innovazioni di design (come il progetto Juno firmato Alessandro Dubini in cemento).

Andiamo alla scoperta di alcuni modelli di maniglie della vasta produzione Mandellil953.
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La maniglia 40+uno, nata dalla sinergia di Mandellil953 con i designer Lorenzo Ponzelli e Francesco
Valentin, si caratterizza per il design dalle linee pulite ma decise: la forma rastremata della maniglia,
frontalmente e lateralmente, e la piega verso l'interno, creano un gioco di luci e ombre che ricordano il
taglio e le sfaccettature della pietra scheggiata.

La particolare inclinazione della punta di 40 gradi riprende la stessa angolatura del telaio per porte
Eclisse 40 Collection a cui si ispira e che si € aggiudicato il Red Dot Award 2020 nella sezione Product
Design. La maniglia 40+uno di Mandellil953 completa il “progetto porta” con la stessa espressivita
estetica e rafforza il concetto di “incomparabile funzionalita” del telaio descritto dalla giuria del premio
internazionale. (foto in alto)

Nasce dalla sinergia di Mandellil953 con il
duo di designer Weichih Chen & Fuhua
Wang dello studio WA+CH la collezione
Frame che trae ispirazione dalle
decorazioni classiche cinesi di meta
secolo utilizzate per ornare cornici di
finestre, stipiti di porte e mobili. La forma
del decoro tradizionale di origine asiatica
viene rivisitata in stile contemporaneo
dando forma alla nuova maniglia.

Lo studio delle finiture rivela una ricerca
estetica di stile: la superficie esterna si
presenta in ottone lucido sul corpo di leva,
mentre e satinata nella parte interna.
Disponibili diverse nuances: oro rosa e oro
rosa satinato, oro e oro satinato, nero
opaco, cromo lucido e satinato. Il colore
oro rosa, scelto di una tonalita tendente
piu al rosso che all’oro, &€ un omaggio al
rosso cina, colore tradizionalmente
associato alla cultura cinese.

La maniglia Frame si adatta perfettamente sia in ambienti moderni che classici, grazie anche alla
possibilita di scegliere tra 'eleganza intramontabile della rosetta tonda o la contemporaneita della rosetta
quadrata..

Di Sabrina Rezza | 11 Gennaio 2021 | Rinnovare casa

Consivi con' ot i oooooEoe

Post correlati
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QUALE PORTA?

GRAZIE ALLA VARIETA DI MATERIALI E TECNICHE DI LAVORAZIONE NON CI SONO LIMITI ALIESPRESSIONE
CREATIVA DEGLI INFISSI INTERNI. CHE SIANO SCORREVOLI O BATTENTI, SALVASPAZIO O EXTRA-LARGE, MIMETICI
O SCENOGRAFICI, QUESTI ARREDI DEVONO INTEGRARSI SEMPRE CON EQUILIBRIO NELLA PARETE

CHE LI OSPITA E TROVARE IL GIUSTO BILANCIAMENTO CON | PAVIMENTI CHE LI ACCOMPAGNANO.

CON LA FUNZIONE DI SEPARARE, CREANDO TUTTAVIA UN VARCO, QUESTI ELEMENTI

DI CONGIUNZIONE RAPPRESENTANO UN INGREDIENTE FONDAMENTALE DELLUARREDAMENTO

E SONO CHIAMATI A INTERPRETARE COERENTEMENTE LO STILE DELUAMBIENTE DI CUI FANNO PARTE.

di FRANCESCA CORSINI

ECLISSE

Il telajo diventa strumento espressivo in
Eciisse 40 Collection, dove crea senso
di profondita affiorando dalla parete

9
WHICH DOOR? +  edesaltando la porta come fosse in
THANKS TO THE VAST RANGE OF MATERIALS AND PROCESSING B i btk aadin. i
TECHNIQUES, YOU CAN BE AS CREATIVE WITH YOUR DOOR AS YOU ! prodotio & sviluppato da uidea didue
WANT TO BE. WHETHER SLIDING OR HINGED, SPACE-SAVING OR EXTRA- 1 v i Fracosoo Vil o
LARGE, CAMOUFLAGE OR A FEATURE, A DOOR SHOULD ALWAYS BLEND 1 e
SEAMLESSLY INTO ITS HOSTING WALL, STRIKING THE RIGHT BALANCE WITH (@)

THE FLOORS IT RESTS ON. WITH THE FUNCTION OF SEPARATION, YET AT THE
SAME TIME CREATING AN OPENING, THIS CONNECTING FEATURE IS A KEY
ELEMENT OF INTERIOR DESIGN. A DOOR MUST THEREFORE COHERENTLY
INTERPRET THE STYLE OF THE SETTING IN WHICH IT IS FOUND,

104 VILLE&CASALI
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Classika ricorda le porte in legno massello di un tempo. Una collezione
raffinata, pensata per chi cerca uno stile legato alla tradizione.
L'elemento caratterizzante & la profonda pantografatura che le dona un
aspetto solido e massiccio. E disponibile in qualsiasi finitura.

STYLE HOUSE - = ¥ J—
Solid Light & un programma di porte sviluppato su un sistema di pattem 30 che interagisce.
con lo spazio-luce creando scenari decorativi dinamici. Basato sullo studio di geometrie
tridimensionall, trasforma la porta in una superficie di giochi tatill & luminosi.

1. Eclisse
Ispirata alle linee di Eclisse
40 Collection, la maniglia 40+uno &
ricavata da un lingotto di oftone massiccio. 2.
Manital Conlinee dinamiche e tralto sinuoso, Intona
interpreta una visione scultorea della maniglia, per porte e
finestre. 3. Mandelli 1953 Firmata da Marcello Morandini,
MMB80 si distingue per lo stile preciso, lineare e pulito. Fa parte
della collezione Archivi. 4. Olivari Club e frutto della storica
collaborazione dell'azienda con Vico Magistretti, designer dalla
- '-\ straordinaria capacita progettuale. 5. Fama International Iris
fa parte della linea Artwork, collezione di maniglie che fondono
tecnologie e lavorazioni manuali artigiane. 6. Poigneé
La maniglia Milano Grande millerighe & in oftone, di
manifattura arfigianale, € si caratterizza per lo 5
2 stile contemporaneo.

VILLE&CASALI 107
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Tinte blu sulle pareti e
sul pavimenti da accostare al bianco
e nero della maniglia grafica.
Un accessorio utile a cui dire chapcau

Apri e chiudi optical. Rivive
dagli archivi di Mandelli
1953 la maniglia MM80
firmata Marcello Morandini.
Geometrie, vestite in bianco
e nero, disegnano un gesto
abituale. Disponibili anche

in cromo lucido e nickel
satinato. Copertura protettiva
con finitura Pvd. mandelli.it

Oggetti visual per boutique
La collezione Unico V24,/V25
di EC Studio si compone di
prodotti dedicati per allestire
negozi e showroom. Tra tutti
spicca un accessorio per lo
storage privato: un supporto
per cappelli sia da vomo sia
da donna. In metalle scuro,
satinato o in accidio lucido,
bronzo, ottone satinate e ore.
Due misure e una versione
regolabile in altezza.
ecstudio.com

New address. One-Design Office in collaborazione con
lo Studio AD Architecture ha progettato il nuovo punto
vendita di Novaceler a Dongguan, citta-prefettura della
provincia di Guangdong in Cina. Sulle pareti e sul
pavimento Wall2Floor, sistema continuo di rivestimento
senza fughe, qui scelto in blu pervinea. navacolor.it

164 ELLE DECOR
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MARCELLO MORANDINI

UN INVITO ATOCCARE
AN INVITATION TO TOUCH

DOPO PIERD PORTALUPPY, & Fartista e designer Marcello Mo-
randini il secondo autore omaggiato dalle riedizioni Archivi
dell'azienda produttrice di maniglie Mandelli 1953, Attivo anche
come architetto e grafico, Morandini nella maniglia MM&0 sin-
tetizzava la sua personale riflessione sulla geometria, in un og-
getto che & un invito al toccare. |l contrasto dell'amato bian-
co-nero ne esalta la nitida purezza formale, intatta anche nelle
nuove finiture cromo lucide & nickel satinato opaco. (AN Fitippini)

AFTER PIERO PORTALUPPI, the second figure to feature in the
reissue of the Archivi coflection by brass handfe manufacturer
Mandelli 1953 is artist and designer Marcefio Morandini. Working
as both an architect and a graphic designer, Morandini encapsu-
Iated his ideas about geometry in the MM80 handle, an object that
segms to nvite hands to touch it. The contrast created by the use
of back and white enhances its clear, pure design, which comes
out also in the new pofished chrome and dulf satin nickel finishes.

. DOXO00
AR AN R DO
OOAAAAY AN )
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oncettualmente e fisicamente sono sempre state
assimilabili pit a un muro che a un arredo. Oggi, pero,
porte e finestre non sono piu apprezzate solo per la loro
funzione fisica di partizione dello spazio né per le loro
caratteristiche tecniche o per i valori di efficienza energetica
€ meccanica che riescono a ottenere, misurate in termini
diisolamento acustico e trasmittanza termica, resistenza
antieffrazione e fattore diriflessione luminosa.
Sempre piu spesso, questi elementi sono chiamatia
intervenire tra la scatola muraria e l'arredo con un‘opera
di delicata intermediazione, per definire lo stile di un interno
insieme con l'arredamento. Si pud dire che la canonica
distinzione che vede i sistemi di chiusura catalogati come
elementi di edilizia, sia stata definitivamente scardinata:
porte e finestre hanno acquistato la propria fisionomia
e rappresentano un plus progettuale che contribuisce
all'unicita di un ambiente, come vedremo nella selezione
espressa nelle pagine seguenti.

assegna Sistemi di chiusura

n alto: Sherazode Slide

Patchwork disegnato da
Piero Lissoni per Gloss
tolia & un sistema vetrato

i portizione per interni, una

ivisitazione delle antiche
vetrate a cattedrale”

Top: Sherazade Slide
Patchwork designed by
Piero Lissoni for Glass Italia
s a glazed partitioning

stem for interiors, o
eworkung of the old-style
stained glass

Ritaglio

Acura di [ Presented by Giulia Guzzini

'Frume svstems Conceptuallv and physmally these have

always been more part of a wall than part of the furniture.
Today however, doors and windows are no longer
appreciated exclusively for their physical function of
separating spaces, or for their technical characteristics, or
the levels of energy efficiency and mechanical performance
they can achieve, measured in terms of acoustic insulation
and thermal transmittance. Increasingly often, these
elements are called upon to intervene between the building
envelope and the decor through a operation of delicate
mediation, to define the style of an interior together with the
furniture. One might say that the traditional distinction that
sees doors and windows catalogued as construction
elements has been definitively undermined: doors and
windows have acquired their own physiognomy and
represent an added design feature that contributes to the
uniqueness of a space, as we can see in the selection
presented over the following pages.

stampa ad uso esclusive del destinatario, non riproducibile.
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Corpo tecnico e valore estetico nel design di Giuseppe Bavuso

ta "Guardere ad
rmesso di portore

Inalto: Giuseppe Bavusovive e lovoraa
‘Seregno. Ha fondato il suo studio di
progettazione nel 1986. In alto a destra:

il sistema Dry un infizso dal profiii
ridotti dove la sottile anta interna svolge
anche la funzione di fermavetro.

Adestra: la porta Aura di Rimadesio.
Sopra: il sistema di onte scorrevoli Velaria
concepito per Rimadesio

sfera dome:

innovative” N

materiall proverienti dol setiore de
e liabbioma portati nel

avoll Velaria dowve
lurinio di minimo spes

are un
), Comeaia

nitettonic
¢, allinterng del progetto dinterni
andolo comeun ve r
cttodidesign.

rio

s Top: Gluseppe Bavuso lives and works

in gno; he fi his design studio
in 1986. Top right; the Dry system
awindow with a very slender frame where
athin internal panel functions also as
aglazing stop. Right: the Aura door by
Rimadesio. Top: the Velario system of
sliding doors designed for Rimadesio

Technical substance and
aesthetic value in the work
of Giuseppe Bavuso

W,
unts: Looking to
has enobled meto tok

sphere’ Inihe
Rimadesio,.a
artistic director

bosed comp!
whenthisy

archof in the we
af furniture. ‘Furniture
wood', recalls the de
usa industricl materic
thermin
glassendc

the

Alutions for
stern of
structural profile
nimal thickness

swhere th
miurm with itsm
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MM80

Dopo PP33, riproposizione della maniglia
ideata nel 1933 da Piero Portaluppi, & la
volta di MMBO, riedizione di una maniglia
disegnata da Marcello Morandini nel 1980,
Entrambii progetti fanno parte della colle-
Zione Archivi di Mandelli 1953 dedicata alle
riedizioni e alla produzione di lavari inediti.
Artista e architetto, Morandini ha disegna-
to una maniglia dollo stile lineare e pulito
enfatizzato dai toni netti del bianco e del
nero e dallarmonia trai pieni e i vuoti delle
sue forme regolari.

Materiali | Materials
oftona / bross
Finiture / Finishes

ar 2

& white and black

and

Dimensioni / Dimensions
L155xWElem

Teca

Matteo Nunziati ho disegnato per Entola
maniglia Teca, oggetto in cui convivano
formerigorose e il fascino senza tempo del
metallo cesellato. "Questa collezione”, spie-
gail progettista, ‘risponde aun'esigenza di
bellezza che appartiene alla tradizione del
design italiano. E Teco, nelle due versioni
Quadro e Rigo, &ispirata alla gronde storia
della lavorazione orafa italiona”. Lo super-
ficle lovarata & incastonata sulla faccia
frontale senzo interruzioni fino al collo del-
lamaniglia.

Following on from PP33, ¢ reissue of the
handle designed in 1933 by Piero Portalup-
pi,itis now the turn of MMBO, the reissue of
a handle designed by Marcello Morandini
In 1980. Both designs ore part of the Man-
delli Archives 1953 collection dedicated to
reissues and the production of unpublished
works by designers and architects. Artist
and architect Morandini designed a handle
with a clean-cut and streamlined design
emphasised by the use of black and white
and regular forms.

Mandelli 1953
www.mandelli.it

Matteo Nunziati has come up with the
Teca handle for Ento, an object that com-
bines rigorous forms with the timeless
appeal of chiselled metal. "This collection”,
exploins the designer, ‘responds toaneed
for beauty that is part of the tradition of
Italion design.And Teca, in the two versions
Quadro and Riga, is inspired by the great
history of Italion goldsmiths”. The machined
surface is set into the front face running
continuously up to the neck af the handle.

Inox+

Azienda portoghese con potenziale din-
novazione nel compo dell hardware per
larchitettura, JNF sl avvale di un vasto im-
pianto per la lavorazione dellacciaio per
dare vita a un eterogeneo catalogo di so-
luzioni per l'edilizia. Questa serie di maniglie
declina il materiale con un'ompia gamma
di soluzioni che vanno dalla porcellana al
silicone e comprendono anche la pietra, il
cristallo, il carbonio e il rame. Ogni maniglia
racconta una storia diversa, che affonda
le proprie radici nella cultura lusitana.

Materiali  Materials

ac e

mer

Finiture / Finishes
tinato [ satin

(0

Dimensioni / Dimensions

L12xwWabem

Boomerang

Azienda fondato nel 1945 a Lavenone, in
provincla di Brescio, Frascio produce e di-
stribuisce a livello internazionale comple-
menti e accessori per porte e finestre.
Maurizio Duranti,che & il direttore artistico
delmarchio, ha disegnato una maniglia che
ricordail Boomerang, da cui prende i nome.
Con questo progetto, Durantirivaluzionail
gesto stesso che ci permette di aprire la
porta: invece diimpugnarly, basta tirare o
spingere - anche col palmo della mano o
con il gomito - per azionare | movimento.

i o chisura | Frame systam RASSEGNA XXX

APortuguese company with an enormous
potential for innovation in the field of hard-
ware for architecture, JNF mokes use of a
huge plant dedicated to working withstain-
less steel to create a heterogeneous array
of building solutions, The Inox+series uses
this material to create a extensive range of
solutions that go from porcelain to silicone
aswell as stone. crystal, carbonand copper.
Each handle tells a different story, which
has its roots in Lusitanion culture

JNF Architectural Hardware
wwinf.pt

<

Q

Acompany founded in 1945 in Lavenane, ‘g
inthe province of Brescio, Froscio produc- | =
. y | @

es accessories fordoors and windows at |
aninternational level. Maurizio Duranti, who | T
is the artistic director of the brand, has de- | Q
signed a handle that resembles a boo- g_
merang, hence the name. With this design, | &
Duranti hos revolutionised thevery gesture | (0

thatenables the door to be opened:instead
of grasping it, it just needs to be pushed or
pulled - with the palm of the hand or the
elbow - to activate the movement.

Materiali / Materials Ento Materiali / Materials Frascio
ottore [ bross www.ento.it ace sleel www.frascio.t
Finiture [ Finishes Finiture [ Finishes
cramosatingto /s hrome qccigiosatinoto/ satinsteel
Dimensioni | Dimensions Dimensioni /| Dimensions
L1axW5s2em L143xWebHem
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MMB80, maniglia in bianco e nero di Mandelli1953
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Il bianca & il nero in un connubio diricerca e design.

MMEQ, firmata Marcello Morandin, & il secondo progetto della collezione Archivi di Mandelli1953 dedicata a
riedizioni e a progettiinediti di architetti, artisti, designer, iniziata con PR33, riproposizione esclusiva della maniglia
datata 1933 del noto urbanista e architetto Piero Portaluppi.

Artista, architetto, designer e uno dei maggiori rappresentanti dell'Arte Concrata in Europa, Morandini ha come punto
di riferimento 1a riflessione e o studio della geometria, in un continuo dialogo tra pieno e vuato, tra forma ed
elemento matematico, tra rigore geometrico e assenza di cromatismo, confinato all'uso del bianco e nero, per
esaltare complessi giochi di forme.

La stile preciso e rigorose dell'artista, oltre che lineare e pulito, & la caratteristica della maniglia MMa0, dove si
va, il design e I'architettura,

trovano sintetizzati e sperimentati tutti i campi del suo favoro: arte vi

“Attraverso | toni nethi del nero e del bianco, & 'armonia tra pieni e vuati delle sue forme regolarn, MMB0 rappresenta
un gesto concreto, un invito a vedere, toccare, aprire una porta e sperimentare un mamento magica come |'attesa,
intesa come tensione emotiva che spienge oltre” Questo si legge tra le note ufficiali del marchio, che punta
all'emazicnale anche con un gesto semplice e il suo strumenta: la maniglia.

Per nispondere a qualsiasi esigenza di interior design, viene pai anche proposta in croma lucido nickel satinato opaco,
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Facciate rinnovate per stile ed
efficienza

Aggiornate le facciate di una villa per adeguare |'involucro alle esigenze di isolamento termico e

acustico

Antonia Selari 9 febbraio 2021

Una villa degli anni Settanta & stata trasformata nello stile e nelle caratteristiche di efficienza
energetica grazie all'aggicrnamento delle facciate e all'inserimento di un nuove sistema di finestre e
all'aggiornamento di dettagli fondamentali, fra cui le maniglie

Ci si trova nella provincia di Varese, dove una villa costruita negli anni Settanta, quindi, caratterizzata
intervento di aggiornamente e riqualificazione. Il progetto & stato sviluppato con un duplice
obiettivo: i committenti hanne richiesto sia di adeguare I'involucro alle esigenze attuali di isclamento
termico e acustico, con |'obiettivo di ridurre I'impatto del costruito sull’ambiente, sia di rendere pid
contemporanee le facciate, attraverso uno studio dettagliato sui prospetti esistenti e sui potenziali

interventi di miglioramento.

Un ruclo fendamentale, dungue capace di rispondere ad entrambe le richieste di efficienza e di stile,
& stato assegnato alle finestre, capacdi di trasformare radicalmente le facciate e |'efficienza

dell'involucro. Ne da conferma I'azienda protagonista dell'intervento, Erco, che dichiara come il

progetto sia stato o tenendo in consi i le richieste della proprieta, che desiderava

non solo donare una nuova immagine alla casa, ormai datata e appesantita da soluzioni monoblocco
con persiana, ma miglicrare I'isolamento termico, il grade di oscuramento e di sicurezzas.

1l progetto e le scelte

Dopo un percorsa di ricerca seguito per trovare le migliori soluzioni disponibili per I'obiettiva, la
scelta & caduta sul sistema di finestre e portefinestre Shade, una collezione disegnata da Giuseppe
Bavuso, art director dell’azienda, che la descrive cosi: «Shade nasce dalla volonta di rinnavare
I'immagine della finestra, per awvicinarla al mondo del desigr: un serramento minimale che vuole

suggerire un concetto architettonico pid vicino al cencept di arredos. Quindi, il contenuto

tecnologico del serramento & stato studiato per essere abbinato a scelte di stile di forte impatto.

Dal punto di vista tecnico, garantisce facilita di posa, isolamento termico e un alto livello di sicurezza.
Attraverso la dotazione standard di punti di chiusura antieffrazione in acciaio, infatti, e con la
possibilita di montare un allestimento che ospita segnalatori di nuova generaziene nella ferramenta,
offre la massima sicurezza; ad aumentarla, anche le maniglie con blocco e piastra in acdiaio uniforo.

Ad arricchire il nuovo equipaggiamenta anche i sensaori allarmi distribuiti su tutte le ante, le tende

Costruite su misura, le finestre e portefinestre Shade sono state scelte in sostituzione di 2 . 2 £ tat . .
oscuranti per le finestre della zona notte e le veneziane ombreggianti installate in corrispondenza

portefinestre a due o tre ante in legno color rovere e SoNo proposte Con apertura a monoanta e ¢
delle aperture della zona giorna.

scorrevole alzante. Rivoluzione completa per quanto riguarda i materiali: ora i prospetti vedono
infissi nel colore anodizzato naturale per I'esterno e bianco per la finitura interna, con fodere e vetro ~ . R X R
z - I G : A " 5 Dal punto di vista dell’organizzazione del cantiere, I'intervento di sostituzione dei vecchi infissi &
extra chiaro laccato bianco per gli infissi al piano superiore. Al piano inferiore, invece, i committenti el % : . i : HEE
i 8 L3 z T i 2 i stato eseguito in collaborazione con I'impresa edile che si & occupata, nel complesso, dei lavori di
hanno preferito scegliere finiture abbinate alle tonalita e ai materiali degli arredi. L W : i ;

ripristine della facciata, in modo da avere una resa organica e il controllo su ogni tappa delle

; @ ; A T ; iy i lavorazieni.
Una volta stabilita la tipologia e la geometria degli infissi, la progettazione si & concentrata sui
dettagli, complemnentari ai sistemi di finestre per la resa ottimale dell'intero intervento. A conterno
dei nuovi infissi, dungue, sone stati posizionati imbotti (ciog, le parti perimetrali fisse di una porta e

che ricoprono le testate del muro di inserimento) monoestruso da 9 centimetri, studiate dal designer oltre al valore estetico, i proprietari hanna riscontrate un notevele risparmio di energia utilizzata per

stesso, & maniglie in ottone cromato satinato. Nello specifico, si  trattato di modelli di maniglie in riscaldare e raffrescare gli ambienti, grazie alle elevate performance del sistema Shades, raccontano

ottone cromato e satinato nella versione DK per finestre e portefinestre e maniglione per alzante dall’azienda.

scorrevole di Mandelli1953. Quest’azienda propone su tutti i modelli DK rosette e bocchette sottili,

dello spessore di soli 6 millimetri e senza necessita di lavorazioni aggiuntive. Per quanto riguarda la Inaltre, come ulteriore garanzia sulla qualita stilistica dell‘insieme, la consapevolezza che il sistema
sicurezza, invece, i pulsanti di blocce alla rotazione sone collocati sul retro dell'impugnatura, per non Shade, disegnato da Giuseppe Bavuso, & parte dell’ADI Design Index 2013, riconescimento che
interferire con la geometria della maniglia. Il sistema & ergonomico e facile da azionare: basta una testimonia |'appartenenza al mondo del design e della ricerca.

leggera pressione sul tasto per sbieccare la rotazione e azionare la maniglia.

La soddisfazione finale & stata dichiaratamente espressa dai committenti: «al termine dell'intervento,
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What's in the air this month, edited by Nathalie Wilson

1 1es hard to conceive that Vaughan's Lon-

don showroom, already an Aladdin’s cave,

can find space for yet more new treasures —

| yet here’s the ‘Marchwood’ lantern (£2,430)

| and the Queen Anne-style Longparish’ mir-

ror (£1,656). Ring 020 7349 4600, or visit
vaughandesigns.com.

2 Mandelli 1953 Archivi’ collection opens
the door to unpublished projects by archi-
tects, artists and designers of the recent past.
Joining its debut Piero Portaluppi ‘PP33
handle is Marcello Morandini’s ‘MMB80’
lever, which is available in chrome, satin
nickel, white, matt black, or a combination
of the last two finishes (shown; £105 approx
per pair). Visit mandelli.it.

8 Out on the tiles: Sarah Watson, Bali-
neum’s bathroom buff, her artist part-
ners in Italy and Wayne Pate (Wol April
2018) hooked up, not for a night on the
town, but to reproduce nine of the last’s

artworks on terracotta, The 15 x 20cm

and 15 % 15cm wall surfaces cost £28.80
and £21.60 each respectively. Ring 020 7431
9364, or visit balineum.co.uk.

4 Following their introduction in the 19th cen-
tury, Drucker’s bistro chairs have come to sym-
bolise Paris café culture, Less well-known are the
company’s ‘No 86’ low- and high-backrest chairs
(1919) that Sam Baron revisited when design-
ing the “Toi and Moi’ conversation seat (£3,185
approx) made from natural rattan and synthetic
fibre in a choice of 30 colours. Ring 00 33 3 44 88
32 92, or visit maisonlouisdrucker.fr.

5 Bella Freuds publicity says: “The artistic trail-
blazing of her father, Lucian, and the psycho-
analytic pioneering of her great-grandfather
Sigmund are subtly woven through her work.
That now includes three storage boxes created
with luxury luggage brand Globe-Trotter; from
£495 for a small‘In and Out of Love’ trunk made
from fibreboard with leather and chrome detail-
ing. Ring 020 7935 0777, or visit bellafreud.com.

§) Poring over images of inspirational interi-
orsand gardens, Austin Moro and Eliza Dabron
of Moro Dabron asked themselves: how might

5

LD BAKKER (2
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=

SOYEZ

=

AN

i

Ritaglio stampa ad wuso esclusivo del destinatario, non riproducibile.

Erco

Pag. 62

21



NUEVO ESTILO ES

pata  1-03-2021

Pagina 35
Foglio

SHOPPING
EN UN ABRIR
Y CERRAR

1. El pomo Empire es
una de las exguisitas

realiza a mana la marca
belga Maison Vervioet,
Disponible en varios
acabados: org,

plata, br

(precio a cor

disefador
Citterio, manillon de
acero inoxidable
P 5408, de la marca
Fusital (63820 € 3
version satinada)

QT

3. La editora
BD Barcelona Design
ha rescatado los
herrajes originales
ideados por Gaudi para
reprocu or
mismo materia
macizo pulido

acabado or
casi 50 cm, de
artesanal Louis A
de Arcon (2500 €),

5. Hecha de la
tonos tan atrac
como este rosado,
manilla |

6. Con la empunadura
de cuero marran,

aste modelo de acero
oulido pertenece a la
coleccion Tim le
Formani (213 78

7. Pomo de la marca
Buster+Punch realizado
en aluminio ar ado

yra (110 €). Se
puede elegir también
en acero o laton

8. 5u nombre, Zen,
define bien al

do manillén
de latdn que produce
Colombo Design
(desde 167 €)

9. Una estética muy
romantica la de
piezadelama
Valli & Valli.
combina latdn
porcelana blar

(144,80 €).

OHa,
abrir la puerta con el
antebrazo sin tener gue
tocar la manilia « las
manos. Una excelente
herramient. tra
bacterias y virus que
propone Manital
consultar)

yectos ineditos de

vantes creadores |
Mandelli 1953 presenta |
MM80, una idea del

12. Inspirada en los
modelos clasicos,

manilla de bronce |
cido 803 Ma ¢ :
Groél (desde 42 €)

de
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Leggibili come ‘ponti’ ideali tra ambienti differenti,
serramenti e maniglie sono oggi imprescindibili

soluzioni architettoniche per definire
il look degli spazi in cui trovano collocazione

7

di Andrea Pirruccio

34 marzo 2021 INTERNI
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PORTE A BATTENTE

GARA DI STILE =

| - Emeglio il legno naturale o laccato? E piul bella g
| - liscia o intarsiata? Oppure si puo scegliere

; . invetro, che non fa da schermo e diventa una tela
’ ' su cui incidere disegni creativi. Qual & la vostra?

In versione laccata bianca
con inserti in alluminio, la porta
in legno della collezione
Venus di GD Dorigo (www.gd-
. dorigo.com) & uno dei modelli
e . offerti, ma la serie propone
ante personalizzabili da
=3 {  abbinare ai diversi stili d'arredo.
i Iltipo in foto costa da 680 euro.

Ritaglio stampa ad wuso esclusivo del destinatario, non riproducibile.

MANDELLI 1953 Pag. 2

075221




LE GUIDE DI Data 01-03-2021
Pagina 72/ 76
Foglio 55/ 5

PORTE A BATTENTE

1. Fa parte della collezione Archivi di Mandelli1953
(mandelli.it), dedicata a riedizioni e progetti inediti,

la maniglia MM80, qui in finitura nichel satinato
opaco. Misura L 15,5 x P 6,4 x H 5,1 ¢m; una coppia
costa 140 euro. 2. Syntax di Manital (www.manital.
ity combina una leggera zigrinatura a linee incrociate
che impreziosisce la semplice forma cilindrica e rende
salda I'impugnatura (L 15 cm). In finitura rame,
costa 200,08 euro. 3. Le linee morbide caratterizzano
Diva di Olivari (www.olivari.it) e rendono la presa
salda. E in ottone, in diverse finiture satinate, tra cui
SuperBronzo e super Antracite. Costa da 118 euro
+ Iva. 4. Finitura Smalto Nero Opaco S-Coating con
trattamento antimpronta per Cedro di Ento (www.
ento.it), dalla linea stilizzata. In ottone con rosetta
guadrata, anche in altre finiture. Costa a partire da
105 euro Iva esclusa.5. Fa parte della collezione
Robotech® la maniglia con rosetta dalle linee
squadrate RobocinqueS di Colombo Design
(www.colombodesign.com), qui in versione Matt White,
ma disponibile in altre 5 finiture. Misura L 13,65 x

P 5,65 x H 5,2 cm e costa a partire da 47,50 euro
Iva esclusa. 6. Viva! di Dnd (www.dndhandles.it)
coniuga tratti lineari o morbidi. In ottone, & proposta
in diverse finiture, tra cui bronzo satinato

opaco, oro antico, grafite, rame e cromo satinati,
nickel lucido. Costa 132 euro + Iva.
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XVHI

Mandelli
1953

MM80

design Marcello Morandini

MMBO, firmata Marcello Morandini,
& il secondo progetto della collezione
Archivi di Mandelli1953 dedicata a rie-
dizioni e a progetti inediti di architetti,
artisti, designer, iniziata con PP33, ri-
proposizione esclusiva della maniglia
datata 1833 di Piero Portaluppi. Artista,
architetto, designer e uno dei maggiori
rappresentanti dell'Arte Concreta in
Europa, Morandini ha come punto di
riferimento la riflessione e lo studio
della geometria, in un continuo
dialogo tra pieno e vuoto, tra forma ed
aelemento matematico, tra rigore geo-
metrico e assenza di cromatismo, con-
finato all'uso del bianco & nerp, per
esaltare complessi giochi di forme.

Lo stile preciso & rigoroso dell’artista,
oltre che lineare e pulito, & la caratteri-
stica di questa maniglia per porta
interna con rosetta & bocehetta tonda,
dove si trovano sintetizzati e speri-
mentati tutti i campi del suo lavoro:
I'arte visiva, il design e l'architettura.

realizzazioni

Rimadesio

Headquarter Union
Binding Company -
Delebio (LC)

progetto Funky Studio

Uno spazio d'avanguardia, a meta
strada tra |e Alpi e l'alto lago di Lecco,
ospita la nuova sede di Union Binding,
azienda specializzata nella produzione
di attacchi da snowboard. Rimadesio,
in collaborazione con il partner distri-
butive Habiform, ha partecipato alla

Dossier

realizzazione degli uffici corporate
dell'headguarter italiano con un'ampia
fornitura che spazia dai sistemi inter-
parete Spazio con porte scorrevali
Vielaria, ai tavoli attrezzati Flat System,
alle librerie Zenit & Wind, ai tavoli da ri-
unione Long /sland, fino alle porte bat-
tente Spin e Vela. Le soluzioni
interparete Spazio, realizzate in vetro
trasparente con struttura in alluminio
nero, rifarmulano il concetto di condi-
visione tipica dell’open space: la frui-
zione degli ambienti diventa agile e
fluidla, per un'organizzazione interna
capace di adattarsi alle mutevoli esi-

_ genze lavorative. Convertire gli am-

bienti in postazioni polifunzionali,
riorganizzare liberamente gli spazi: Ri-
madesio sviluppa sistemi & soluzioni
architetturali sempre piul? personaliz-
zate, altamente performanti e
sostenibili. Separare ma non dividere,
maostrare oppure nascondere, per un
concetto di spazialita ibrida in
continua evoluzione,

rimachesin. i

realizzazioni

AGC Glass
Europe

Unilever Foods In-
novation Centre -

Wageningen (NL)
progetto Paul de Ruiter Architects e
Fokkema & Partners Architecten

T =
L'istituto di ricerca per l'alimentazione
sostenibile & sede di un mini-stabili-
rmento, oltre che di uffici, laboratori &
cucine di prova: un hub polifunzionale
che si pone l'obiettivo di migliorare la
salute e la nutrizione delle persone, ri-
ducendao, al contempo, l'impatto am-
bientale. AGC Glass Europe ha
realizzato le parti vetrate dell'edificio
con il vetro stratificate di sicurezza
Stratobel e il vetro acustico stratificato
di sicurezza Stratophone, installati
anche nelle pareti divisorie interne,
alcune delle quali modulari con telai di
alluminio forniti da QbiQ Wall Systems
& una alta 6 metri attraverso la quale i
vigitatori possono ammirare la sceno-
grafica cucina di prova al loro arrivo
nell'edificio. Sviluppato con lo scopo
di garantire la sicurezza delle persone,
Stratobel & una gamma di vetri stratifi-
cati che assicura massima trasparen-
za e protezione contro il rischio
d'infortunio, di cadute, di effrazione e

di atti vandalici. Grazie all'applicazione
di determinati strati di PVB, float colo-
rato e rivestimenti, & possibile modifi-
care le caratteristiche di funzionalita e
sicurezza del vetro in base alle specifi-
che esigenze progettuali. Stratophone
& un vetro stratificato di sicurezza in
grado di garantire un ottimo livello di
isolamento acustico e di offrire la
stessa protezione in termini di sicurez-
za di Stratobel, assorbendo il suono e
rasistendo al rumore, In funzione dei
requisiti combinati di sicurezza e isola-
mento acustico potenziato, dei diffe-
renti spessori di vetro e del numere
degli intercalari di PVB utilizzati,
questo vetro completamente traspa-
rente puo essere impiegato sia nelle
facciate sia nella progettazione
d'interni.

agcyouralass.com

Cassina
Custom
Interiors

La Mamounia -
Marrakesh (MA)

progetto Studio Jouin Manku

L'hotel 5-stelle, immerso nei giardini
sontuosi nel centro di Marrakesh, & la
quintessenza del lusso. Una leggenda
a tutti gli effetti, questa storica maison
fu il luogo preferito di figure importanti
come Winston Churchill, da cui oggi
prende il nome uno dei bar della strut-
tura. In attesa delle celebrazioni del
centenario dell'albergo, & stata realiz-
zata un'importante ristrutturazione
degli spazi pubblici. In collaborazione
con lo studio di progettazione, Cassina
Custom Interiors ha fornito il loose fur
niture per le aree comuni dell'hotel, il
ristorante asiatico, il ristorante italiano,
la sala da té, I'enoteca e il bar maroc-
chino, oltre al cinema interno. Dettagli
ricercati  materiali di pregio defini-
scono gli arredi disegnati dagli archi-
tetti e designer Patrick Jouin e Sanji
Manku che hanno saputo unire un'ele-
ganza sontucsa alla storia dell'alber-
go, sempre nel pieno rispetto del
progetto originale. Gli spazi esterni
dell'hotel ospitano anche le sedig in
legno massello di teak Dine Out, carat-
terizzate da una corda in polipropilene
grigio intrecciata a mano intorno ai

braccioli e alla parte superiore dello
schienale, disegnate da Rodolfo
Dardoni per la prima completa colle-
zione outdoor di Cassina presentata
nel 2020.

cassina.com

realizzazioni

Cotto
D’Este

The Space of Stone
and Lotous -
Shanghai (CN)

progetto Minax architects

Nasce dalla combinazione di elementi
culturali orientali con | materiali di alta
qualita di Cotto D'Este in Kerlite, il
nuovo progetto di sala espositiva con
sala da t&. A ispirare il progetto, il
termine zhai, che indica le sale studio
dei letterati cinesi & che, secondo la
tradizione, richiama elementi di medi-
tazione & introspezione. Per l'intero
progetto, sono state utilizzate le lastre
sottili in Kerlite di Cotto d'Este: Vanity,
nel formato 2600x1200 mm & nal
colore Dark Brown, & pratagonista
dell'intera sala espositiva; all'interno
della sala, uno stagno con un fiore di
loto formato da lastre della collezione
appena citata nella variante bianco
statuario e della collezione Pietra
D'lseo nei formati 2600x1200 mm,
proietta piccole ombre inun gioco di
namico di forme; le pareti sono rivesti-
te da lastre della linea Cement Project
dai colori cangianti; la sala da té & rive-
stita con le superfici della collezione
Exedra nel colore Travertino e nel
formato 3000x1000 mm; per i gradini
quadrati e rettangolari sul pavimento &
stata scelta la linea Forest, nellava
riante Cembro € nel formato
3000x1000 mm, utilizzata anche per la
decorazione murale, ma nella tenalita
Noce, in grado di riprodurre differenze
di rugosita e di rilievo tipiche del legno
invecchiato e piallato artigianalmente.
cottodesteil
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In vetrina

Nuova immagine coordinata TRANSLATE
per Mandelli1953

Nuovo logo e pay off per Mandelli1953, che aggiorna la propria immagine coordinata per LEGGI LA RIVISTA

esprimere al meglio la propria qualita progettuale

Redazione 23 aprile 2021 o EEE AME
fXEG['I"lUI:PU |t:l-]| s

WCOMPONENTI  DeSEn=COMmPCNENTI
b ] 1

el
T

n.4 - Aprile 2021 n.3 - Marzo 2021 n.2 - Febbraio
2021

&3 iscriviti alla newsletter

£J AREA

Restyling architettonico e illuminotecnico
per I’Australian Technology Park

Open House: a Londra una casa senza
barriere

Per dare una ‘ventata di freschezza’ al brand, Mandelli1953 ha deciso di intervenire sulla
propria immagine coordinata, aggiornando logo, pay off e sito.

Nello specifico, a proposito di sito, all’area tematica ‘Atelier’ si aggiunge la sezione ‘Archivi’ Architettura e sostenibilita
che, attraverso un percorso di story telling, racconta il nuovo percorso dell’azienda alla

. . o . T . Magistretti Revisited

ricerca di modelli di artisti e designer del passato, precursori di stili e forme proiettate verso
il futuro. Una raccolta di riedizioni e progetti inediti scoperti negli archivi e proposti per la Rame at Home: il nuovo fantastico
prima volta al pubblico; un omaggio a tutta la creativita Made in Italy e una fonte di progetto di De Castelli

ispirazione per le nuove generazioni. L’incanto del ristorante Caracol affacciato
La sezione Mandelli Journal, inoltre, propone una raccolta di notizie, approfondimenti, sul mare di Bacoli

interviste e aneddoti, che spaziano dall’architettura, al design, alla cultura, per raccontare in
Helbiz e NABA trasformano i monopattini

modo trasversalei prodotti e i loro autori, I'azienda e le iniziative di cui si fa promotrice. . S
elettrici in opere di design

Come racconta direttamente |'azienda, “il pay off ‘DESIGN IN YOUR HANDS', utilizzato sul
packaging, sulla copertina del catalogo e nelle pubblicita, posto distante dal marchio, Tra i filari altoatesini il nuovo progetto di

075221
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sottolinea I'elevato contenuto estetico, I'eccellente qualita e la continua ricerca che sono alla

base delle maniglie Mandelli1953, interamente lavorate in Italia”.

TAGS Mandelli1953

|. Mi piace 0

La pergola bioclimatica fotovoltaica per
I'outdoor eco-friendly

L

monovolume architecture+design
SHENZHEN PINGSHAN ART MUSEUM

Con il nuovo rivestimento la piscina ha il
colore del mare
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Segundo prayecta de la Coleccidn Archives dedicada
a proyectos inéditos de arquitectos, artistas y
disenadores del pasado reciente. Gracias a los tonos
netas en blanco y negro y la armania entre espacios
llengs y vacios de su forma regular, esta manilla
tepresenta un gesto CONCTEto, una invitacidn a ver,
tocar, abrir una puerta y vivir ese mamenta magico
Ademds de en blanco, negro mate o con tirador
negro sobre rosetdn blanco y viceversa, MMB8o
también est3 disponible en cromo pulido y niquel
satinado mate.

Second project from the Archives Collection devated

to first-of-their-kind projects by architects, artists and
designers from the recent past. Thanks to the net black
and white hues and the harmony between filled and
empty spaces of its regular shape, this handle represents
a specific gesture, an invitation to look, touch, open o
door and live that magical moment. As well as in white,
matt black ar with black handle on white rose and vice
versa, MMB8o is also available in polished chrome and
matt satin nickel.

Diseno/ Design: Marcello Morandini

r—
MANDELLI 1953

WVia Canturina Viecchia, 13

22070 Senna Comasco, Coma. Haly
Ti+39 0362 9o

wwwemandelliit | info@mandeliit

Tirador que combina un acabade ligero moleteado
con lineas eruzadas, con una forma cilindrica simple
y calibrada. Se fabrica en latén y estd disponible en
acabados de latdn pulido, cromo, niquel, bronce,
negro antracita y cobre pulido.

Handle combining a lightweight kaurled finish with
crossed lines, with a simple and calibrated cylindrical
shape. It is made from brass and is available in the
finishes of polished brass, chrome, nickel, bronze,
anthracite black and polished copper.

—
MANITAL

Via dell Quadre, 3

25085 Cavardo, Brescia. Italy

T/+39 0365 3307

wwew,manital.com | nfo@manital. com

Manilla de latén de tan solo 13mm de ancho para
puertas y ventanas, en acabado cromo, cromo
satinado, grafito H-Finish de alto rendimiento y en las
nuevas versiones S-COATING de esmalte negro mate.
Elan presenta el nuevo roseton bajo Re de smm de
espesar, también disponible en placa,

Brass handle enly 13mm wide for doors and windows,
finished in chrome, satin chrome, high-perfarmance
H-Finish graghite and in the new matt-black enamef
S-COATING versions. Elan presents the new low RE rose
émm thick, also available as a plate.

Disefio/ Design: Patrick Norguet

—
ENTO

ia Domea, 45

72063 Cantli, Como. ltaly
T/+39 031 714520
wwnwento.t | info@ento.it

Ritaglio stampa ad uso

esclusivo del destinatario,

non riproducibile.

075221

MANDELLI 1953



SERRAMENTINEWS.IT (WEB2)

Pagina
Foglio 1

Data 1 1 -05-2021

Area  Arketipo  Ambiente Cucina  Casastile =~ Come ristrutt e la casa Hotel Domani Il Commercio Edile  Imprese Edili ~ Macchine Edili

SERRAMENT]
DESIGNeCOMPONENTI

NEWS PRIMO PIANO TREND E MERCATO GESTIONE IN VETRINA CHI SIAMO ABBONAMENTO

In vetrina

MMS80 vince il Red Dot Award
2021

La maniglia MM80 di Mandelli1953 ha conquistato la giuria internazionale del Red Dot Award

2021 nella categoria Product Design

Redazione 11 maggio 2021

2

reddot winner 2021

Disegnata da Marcello Morandini, |3 maniglia MMB80 parte della Collezione Archivi di
Mandelli1953, ha recentemente ricevuto una nuova conferma sul proprio valore, Ha infatti
ottenuto il Red Dot Award nella categoria Product Design 2021, uno dei maggiori riconoscimenti
del settore conferito ai prodotti che si distinguono per la loro qualita e innovazione progettuale.

“Attraverso | toni netti del nero e del bianco - a cui si aggiungono ora il cromo lucido e nickel
satinato opaco - e I'armonia tra i pieni e i vuoti delle sue forme regolari, MMBD rappresenta un
gesto concreto, un invito a vedere, toccare, aprire una porta e sperimentare quel momento
magico di attesa, di tensione emotiva, che spinge oltre. Scelta tra i vincitori del Red Dot Award tra
migliaia di progetti provenienti da tutto il mondo, rappresenta un ulteriore passo avanti nella
ricerca intrapresa dall’azienda di stimoli creativi appartenenti ad artisti e designer del passato,
precursori di stili e forme proiettate verso il futuro”, dichiara direttamente Mandelli1953.

TAGS Mandelli1353
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Casa

Maniglie d’autore,
non sono dettagli

¢

di Fabrizia Villa
—a pagina 18

Maniglie d’autore, la scelta
dei dettagli fa la differenza

.

Elementi d’arredo. Molti grandi talenti del design si sono misurati con questo oggetto solo

apparentemente banale, utilizzando materiali diversi: dall’acciaio al nichel, dal rame al cemento

FabriziaVilla

e,comediceva Charles Ea-

mes, «i dettagli non sono

dettagli, i dettaghi sono il

progetton, le maniglie so-

no il progetto per eccel-
lenzaenoneéuncasoseallalorocre-
azione sisono dedicatifin dall'inizio
delsecoloscorsoipittgrandi talenii
del design.

Quelle dei designer sonostorie che
s'intrecciano conaziende storiche co-
me Olivari, che asettembre festeggia
unodei maestri con cuihaavutouna
relazione lunghissima, Vico Magi-
stretti. Per raccontare I'architetto e
designer milanese Olivari parte pro-
pric da una maniglia, quella ideata
agli inizi degli anni Cinguanta per
IiconicaTorreal Parcoprogettatacon
FrancoLongoni, ormai fucri produ-
zione. Per vederla dal vivo bastera
partecipare alle visite guidate che
I'aziendadiBorgomanere organizze-
ratrail 5 e10 settembre in concomi-
tanzaconil “Supersalone”. Restanoin
catalogo molti altri classici, nonsolo
la Club ela Sibilla, di Magistretti, ma
icone del design come laLama, dise-
gnata nel 1956 da Gio Ponti. «Senza
dubbic conlaTizianelladi Sergio Asti
&lamia preferitaelainseriscospesso
neimiei progetti —raccontal’architet-
to Clara Bona di Studio g8 -. Con i
classicinon sisbagliamai, nonamole

maniglie dal design troppo forzato,
personalmente scelgo quasi sempre
quelle cromate ¢in versione satinata,
maoralagammadi finiture & vastissi-
ma e fa sicuramente la differenza.
Pensoalnichel, chehauneffettotatti-
lemoltointeressante o al nero opaco,
perfetio daabbinare a infissio porte
effetto ferro o alluminio»,
Biancoopaco enichel nerosonole
alternative di carattere con cui Val-
li&valli propone Naked e Naked Due,
la ntuova serie inserita tra i prodotti
selezionati all’Adi Design Index e
quindicandidataal Compasso &Oro
del 2022. Nate persottrarre tuttoil pe-
50 in eccesso, queste due maniglie
presentanolinee sottili, adatte amol-
teplici stiliarchitettonici e sonolasin-
tesi estrema diun oggeito semplice,
quale &lamaniglia. Unadelle caratte-
ristiche del particolare sisterna di
montaggioé guelladirendere visibile
ilquadro inacciato (il tassello di for-
ma squadrata che trapassalospesso-
redellaporta eagganciale maniglie)
edipoteraverealtre forme dilevaal-
ternative altondo peruna personaliz-
zazione massima. Leggera, anzileg-
gerissimaanchela Serie H382 - CCD
Duemilaventi disegnata dal designer
di Hong Kong Joe Cheng, parte della
collezione Maniglie d’autore Fusital,
dalle linee essenziali e pulite, profilo
leggermente arrotondato e privo di
spigoli, volume snello per 'impugna-
tura con un elemento circolare sul

fronte che pud diventare spunto per
unapersonalizzazione ed essererea-
lizzato in una finitura differente ri-
spetto a quella del corpo principale
(Oraniop, Bronz opaco e Toriora).
«La maniglia apparentemente &
l'oggetto pit banale che ci sia: nella
sua formulazione archetipica si pud
riassumere come un semplice ferro
piegato “a elle”», spiega-Giulio Iac-
chetti, direttore artistico di Dnd,
azienda che coniugaunalunga espe-
rienza produttiva acquisita in oltre
cinquant’anni diattivita conlacreati-
vita di architetti e designer. «Ma &
proprioquestasuaapparente sempli-
cita' - prosegue - che implica uno
sforzo maggiore in termini di proget-
tualitd, d’innovazione, diattenzione
periparticolari, per rendere piacevole
epossibile periuttiaprire una portax»,
Dilacchetti &la nuova maniglia Fre-
ely, unoggetioche pud essere utiliz-
zatoinmodoalternativo, offrendoun
appoggioidoneoal gomitose sihan-
no le mani impegnate, rendendo il
gesto dell'apertura anche pit sicuro
dalpunto di vistaigienico. Sitrattadi
una risposia interessante all’emer-
genzapandemiadapartedelmondo
del progetto, come lo ¢ NoHand di
Manital, inserita nell’Adi Design in-
dex, una maniglia essenziale da uti-
lizzare con I'avambraccio: in acciaio
inox 304 edisponibileancheinrame
naturaledalle proprietd antimicrobi-
che che durano nel tempo. «Rame ¢
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-bronzosono sempre pill presenti nel-
le nuove collezioni - osservaBona
una scelta perfettaed elegante per chi
puntasuun interiorun po’ francese».
Molforicercata, traletante proposte,
lafinitura ororosalucido della mani-
gliaPP33 diMandelliios3, riedizione
diun progetto firmato da PieroPorta-
luppinel1933 che éil primomodello

prodottodaliaziendadiuna capsule
collection dedicata alla rivisitazione
dei progetti storici.

«Qualsiasi siala scelta, sostituire le
maniglie & operare un grande cam-
biamentodi stile inun interior», con-
cludeClara Bona. Sicuramente cam-
biacompletamentele carte intavola
Juno di Alessandro Dubini per Man-

delli 1953, un concept brutalista che
ha come protagonista un materiale
inedito,il cemente. Lamatericita del
materiale quasi scompare grazie al
trattamento con nanotecnologieche
lorende omogeneoallavistaeal tatto,
marimanel’effetto superficielunare
evocatoanche dal nome, juno, divind-
talegataappuntoal cicto lunare,

Nel nome della sicurezza

Aperturaa prova di batteri
Seligiene &diventata una priorita,
Valli&Valliricorre alla tecnologia per
soddisfare le specifiche esigenze di
luoghi come uffici, hotel, musei,
strutture sanitarie, biblioteche.
Senzarinunciareall'aspetto
estetico, le maniglie Valli&Vallie
Fusital (nella foto, il modello H382 -
CCD Duemilaventi) sono sottoposte
atrattamento antimicrobico
BioCote®agliioni diargento. Questo

specialeadditivo, che siaggiunge
allavernicein fase diproduzione,
consente lariduzione dei batteri
sullasuperficie finoal 99,5%in due
ore. BioCote®interagisceconi
batteriintre modi:gliionid'argento
favoriscono laformazione dispecie
ossigeno-reattive chene
danneggianole cellule; sonoin
gradodiinibirnelariproduzione; si
combinanocon le proteine dei
batteriinterrompendone le
funzioni vitali, Il trattamento non
deve essereripetutoneltempoedeé
applicatosututtiimodellisenza
alcun costo aggiuntivo.

—F.Vi.

@RIPRODUZIONE RISERVATA

POLTRONA RONDA DESIGN
Anteprima della poltrona Ronda
Design che sara presente al FuoriSa-
lone disettembre. Mantraéuna
collezione, con e senza poggiatesta,

con strutturain metallo

BLOCCO COTTURA PRISMA

Costruito interamente in acciaio
Inox, con la possibilita di colora-
zione, il blocco cottura Prisma pud
essere disegnato sulle esigenze

della brigata di cucina

Ingresso con luci smart

Dalla collaborazione tra Yale e
Philips Hue, nasce lo

lo Smart Lock Linus® (nella foto)
che beneficia di nuove
funzionalita: mentre le luci si
accendono, la porta sisblocca
automaticamente illuminando
lingresso; con la funzionalita
One-Touch sul Tastierino Smart
Yale uscendo dicasaanche le luci
si spegneranno. E si potranno

SRIPRODLH S MSERVATA

anche automatizzare per simulare
la propria presenzain casa.
Per una sicurezza ancora pill
elevata gli allarmi smart Sync e
SR Yale si integrano gia con le
luci smart Philip Hue di Signify.
La combinazione di luce e suono
permette cosi di scoraggiare
potenziali ladri e offre una
rassicurazione visiva ai
proprietari di casa.
Inoltre, all'arrivo degli ospiti, sara
possibile, sbloccando la porta
tramite smartphone o tastierino
apposito, accendere
simultaneamente le luci.

—F.Vi.

©RIPRODUZIONE RISERVATA
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Senza mani.
Dnd, Freely,
design Giulio
lacchetti: la
maniglia si attiva
comodamente
anche conil
gomito

Ormai classica.
Olivari, Lama,
disegnata da Gio
Ponti per il Gratta-
cielo Pirelli, finitu-
ra nero opaco

Storica.

Olivari, maniglia
Torre del Parco,
design Vico
Magistretti, oggi
fuori produzione

Essenziale.
Asinistra, Valli& |
Valli, Naked, nella
finitura bianco
opaco

Adi Design index.
Adestra, NoHand
di Manital,
disegnata da
Mario Mazzere
Giovanni Crosera

In rosa cipria.
Mandelli 1953,
Juno, design
Alessandro
Dubini; in cemen-
to trattato con
nanotecnologie
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Ottone massiccio per le TRANSLATE

maniglie in stile classico

Mandelli1953 presenta la collezione di maniglie decorative della linea Classic, in ottone,

pensata per riproporre lo stile tradizionale

Redazione 16 luglio 2021

Siispira ai decori del secolo scorso, la linea di maniglie in ottone della collezione Classic,
recentemente proposta da Mandelli1953.

Allo stile tipico del Novecento si aggiungono dettagli tecnici ed estetici sviluppati per
incontrare un gusto pil tradizionale (o fare da contrasto ad ambienti minimalisti) mentre si
adattano alle tecnologie attuali. Ed € cosi che decori e incisioni prendono forma, grazie a

lavorazioni artigianali, per comporre ambienti retro.

La maniglia viene cosi vissuta come elemento decorativo e ogni modello viene presentato
anche nella versione con piastra. Fra le serie, le linee Aurora, Coco, Naxos, Paros e Sevilla,

ciascuna di chiara ispirazione classica ma declinata sequendo diverse geometrie e tipologie

LEGGI LA RIVISTA

SERRAMENT] SE

DeSKE COrmPonNenT|

DESIENECOMIPCNENT DESGNCOMPOrENT|

C T T

T_"f L

n.6 - Giugno 2021  n.5- Maggio 2021  n.4 - Aprile 2021

&3 iscriviti alla newsletter

£ AREA

Barocco & Neobarocco

Economia circolare: la visione sistemica di
Fantoni

Facciate tessili Solaris: architettura,
riqualificazione e comunicazione

Lampade in&outdoor by Luceplan, portatili
e ricaribili

Lapalma for Architects: a Milano un nuovo
spazio per la progettazione

Il bagno glamour

Tre timpani di legno e acciaio per una casa
in collina
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di decori.
La linea Aurora, per esempio, € un modello originale progettato da Mandelli1953 fuso,
stampato e lavorato interamente in Italia da un lingotto di ottone massiccio proveniente da

fonderie italiane. L'ottone, poi, puo ospitare diverse finiture, fra cui argento vecchio, bronzo

scultura, cromo lucido, oro lucido, oro rosa e oro satinato.

Il Mandelli1953

Falkensteiner Hotel Kronplatz e il suo nuovo
spazio outdoor

Light for Future: a Recanati la luce sposa la
sostenibilita

Una pergola just-in-time per I'HoReCa

L'alfabeto sulle piastrelle
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Supersalone per le maniglie: 7  mansiare

opere per 7 autori

Mandelli 1953 partecipera al Supersalone di settembre presentando la propria filosfia

aziendale attraverso 7 modelli di maniglia

Redazione 22 luglio 2021

Appuntamento con il Supersalone dal 5 al 10 settembre a Rho-Fiera Milano anche per

Mandelli1953, che partecipera con un'installazione sviluppata per trasmettere la filosofia

dell’azienda: ricerca continua sul prodotto.

“Lo spazio, allestito nel padiglione 02 - corsia O35, porta in scena una selezione di sette maniglie

iconiche progettate da altrettanti designer, contemporanei e del passateo, che hanno saputo

interpretare il dinamismo progettuale e il desiderio di sperimentazione dell’azienda”, raccontano

da Mandelli1953, che ha voluto sottolineare la propria attenzione verso il mondo del progetto e

dell’arredo.
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Fra i protagonisti, Piero Portaluppi e Marcello Morandini, Marco Piva, Lorenzo Punzelli e Francesco
Valentini, Giuseppe Bavuso, Weichih Chen & Fuhua Wang dello Studio WA+CH e Alessandro Dubini.

Al Supersalone troveranno quindi il loro spazio d’elezione le maniglie PP33, MMBQ, Seven, 40+uno,

Aries, Frame e Juno.

e e o e O

TAGS Mandzlli1s53 Supersalons

Ritaglio stampa ad uso esclusivoe del destinatario, non riproducibile.

MANDELLI 1953

075221



pata  29-07-2021

Pagina

LIVING.CORRIEREDELLASERA.IT CATALOGO

Foglio

&
O £
[_‘,l\,!!ng CASE TENDENIE ARREDAMENTO CITY GUIDE CATALOGO SPECIALI VIDED CERCA Q

Wi1853 & La riedizions

asclus iun ata nel 1933

del noto erchitetio e
“artaluppi, genio libero, polied
che haseputo  interpretare e interrogare

con elepanze e stilz le tendenze dells sue
epoca. il nuova propetto rappresenta il
grimo modells di manigliz parte di una

Cepsule Collection che l'azienda comesca

intende dedicans alle riy ioni di progett

redo fedele

residenza Wi ¥
dal 2001 praprieti dal B4
oppstio attusle cha ci differenzis, oltre che

per il design, anche per la sus anima

& performante. La maniglia

stema completa
coardinabile disponitile nei madeli DK par
finestra e meniglione per portefinestre

ispondere & qualsi=g

mberfor design wiene proposta in
ture, dalle classiche = quells pid
di tendenzs: Sronzo Scutture, Nichel Lucida,

Cromo Lucido, Nero Opaco, Ora Lucido =

linnovativa finiture Ore Roca Lucida.

riduci

Annoi 2021
Prezzo indicative! Surichiestz

Parcle chisvet mariglie .“, - 4 e__ _'I!‘
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BETA SERIE H381 KAN SERIE H106T
di Olivz DUEMILAVENTI alli
Ritaglio stampa ad uso esclusivoe del destinatario, non riproducibile.
Pag. 1

MANDELLI 1953

075221




LIVING.CORRIEREDELLASERA.IT CATALOGO

pata  29-07-2021

Pagina

Foglio

CORAIERN BELLA SERA  ° c+ ACCEDl | | ESCRATLALLA MEWSLETTER
0 0 -
I_,l\,’]ng CASE TEMDEMZE BRREDAMENTO CITY GUIDE (CATALOED SPECIALI VIDED CERCA q
1. WODO MIGLICRE FER FERDERE FE 50 ADDOMBMALE 3 5. DIETA KETO D 28 SEORNI PER PRINGIFIANTI 3
2. MIGLIOR VITAMINE FER LA FERDITA DEI CAPELLI 7 E. ACETC PEF LA FERDITA DEI CAPELLI b ]
3. AMMUNCI CABE PIGMORATE 3 7. ABITI PER LE DONNE OLTRE B5 2
3 £. NUCVI PREZZ] DE| PHONE. 3

4. LavaTRICE Prl AFFIDABILE

CATALO

TE MDS LW

Tarne ul cabaloge Lrving Porte v acele Manighs

Imsugrandcl
Iz ul taft cxnd

rosn sabineds, cromorn

cromaolecide e aatinate. || colors ora reaa,

nzaliz & e benalith bendenls g2 al roaac
e allzrn, @ v cmaggps al rome cina,
colzes traditicnalments azsocisin alls

watburn cnme.

ridusi

0

WIRG MOTTE UFRGD TIROLDGIE

—

BETA SERIE H381 KAN SERIE H106T
i Dl DUEMILAVENT! di vallikiva
Ritaglio stampa ad uso esclusivoe del destinatario, non riproducibile.

MANDELLI 1953

Pag. 1

075221



LAVOCEDEIBRAND.COM

Data
Pagina

Foglio

30-07-2021
1

Corso Interior Design Online

-
—
L \é Moodesianat sdery

Fat Ve dhe B e R U L R L a

J e, evinr awo rece |

Super Salone del Mohile_Milano e
fuorisalone 2021: cosa vedere.
Braml nqvl;_a

& Foaazions

S e i sl rensing de
Puai: Bance co T Mot e
el el v

Mandelli1953

Dal 53 17 sectembes, 3 Rho-Fiers Meiazo, o

wvoltz ad exprimere ¢ trasmettese b Slosfiadell'sziends, che

" ; ; s g ;
dalladevac valose emecios. Lo spasio, ailéstice al padiglicns

2 - coria 035, p ahreeel
designer, S passann, dnamisme peog) i

dasidanic & sremireamianicme dellamiends.

1 sy Fun sttt & suers [T .

e 2 “hoese & sactl scein per et s bt
ial_lm\.m.(.nezlmmﬂ.ot‘.nm_‘lﬁe_rﬁ.r_ cf n—f i o
1 Mz veerina del Supessaloss: el i Mk
intemazionse del destps. &\ s 5
1p P lhustrare [ sensbile 4el'emerda verza ] ssond el prage
el 1 3 poodat Pl
colectane arche, dedicate alle — siedizione

S s o Irid remsiog el
Fawte Bissescou e ot Face

uanigia Man el 032 PREE

Uanigia Wam e l11353 MED

Seven, pato tn o Marea Prva, Salag P )
w fraltezata allsspettn enp

s Marsal ) 1943 Swmn

51 abbina o talaie gor g 3 Collection & fia 40,
arseds che vede 3 foma del s 1) ¢ Fraesco Valenris Gluegpe
Bavuse pes L collesione aneencd DR, 1l seodello Arles distler

Huzionalisd, & extrasa a ar parte del cnalogn Mande 11553 1 destdesto dl exploeazto

Sn
dildee e slll
arcane parta. 1; hi cines i
i L v & . N e AL s Pal e 80 7022 par | mamms w1
Weichih Caem & Fubna Wang dello Stui WaeCH, dalla e # nata Frame, Isposta & canant cissel arna slzvers i pram e
el denarazion orientale di met serolo. P ERaE
; Daatins e vy ek oy
Y. Waereda i Gites Chiarim el
camapn N AV T]
Sa o0 peresree & bl rensing dd
Wawk: Biancs coa The Morth Fice.
Gratie lla reallh sirlase

bl Mtareelh 1553 Aren

LW

Wi s Ml 1593 Frwma

o ait £ Barignar Alszard
Dubin ¢ 12 nasciea o lumg, B sulnieal, che & valsa
actenda 15 il i d 201
feum percarss s rasng el
el Fate Bt caa e Marlh
ML Geuse s reath mriasie

Ritagliec stampa

ad uso esclusivoe del destinatario, non riproducibile.

MANDELLI 1953




pata  05-11-2021

Pagina

COSEDICASA.COM

Foglio

COSE El
CASA o T awew |

CasE ESTRUTTURARSCASA  ARRCDAMENTC  CUCIMA  BAGNO  LOTTRODOMESTI]  FAMDATE  CASAIMTIORE  WORMATTAAL LIGGL LTSFIRTORISFONIC

Haini o Abfid i nin = Codgh del an

Maniglie in stile, il dettaglio che fa
la differenza anche con arredi
moderni

Con che tipo di arredamento e finiture stanno bene delle eleganti &
raffinate maniglie in stile? Qualche suggeriments per abbinarle in modo
che si armonizzine con tutt gli ambienti.

Case

Lemaniglie in stile sono un dettaglio raffinato guando si abbia la fortuna di trovarle
criginali montate su porte Cepoca, magari pressistenti nella casa d'epoca o dicarmpagna
che dabbismo ristrutturare. Ma possono anche trasformarsi nel particolare distintive di
un nuavo progetto di arredamento, sia dassico sia contemporanen, senza che risultino
stucchervali. Basta studiare be givste combinazioni ¢ riuscire ad armonizzare finiture e
materiali

Casa d’epoce, 75 mq ripensati
per quattro
20409202

ofi Sikvia Soogharsigha, Fobogials Crislinag Fasentin

L

Con il soppalco, il monolocale
di 45 mq diventa casa-studic
o202

Manigse collezions Cassic oon finicura argento veocchiodi Manceiings3

diCiwarea Srins

Maniglie in stile solo su porte classiche?

Mon € scontato che lamaniglicin stile vadano montate su porte ¢ finestre

esclusivamente classiche, anzi. (vviamente sermmenti con modanature e profili

sagomati sona perfetti per questo tipo di ferrarmenta, ma non indispensabili. Seabbiasmo

scelte delle porte dal disegna minimale, lisce & laccatein tinta units — meglio se bianche o _
in codori delicati, per non rubare |a scena alla laverarione delia maniglia — Fabbinamenta

conun elemento in stile pud attirare 'attenzione e suggerice una cora del dettaglioo Iscﬁviti
sorprendere. Amaggior ragione se negli ambienti coesistons mobilio rivestimenti di

pusto pEl iradizionale. alla nEWSlEttEl'

Wedi Lutti gli articoli di case

Ritaglio stampa ad wuso esclusive del destinatario, non riproducibile.

MANDELLI 1953

Pag. 1

075221



Tiratura: 87.500

Diffusione: 61.992

Mensile || Data 09-2021
Pagina 1 61

Foglio 1

Ha collaborato Giovanni D'Odorico Borsoni. Andrea Ferrari per Tacchini. Sandro Giustibelll. Courtesy Castello di Rivoli Museo

ARCHITECTURAL DIGEST

LA STORIA
SIAMO NOI

Sulla scena della decorazione d'in-
terni francese da oltre cent'anni,
Maison Leleu e Leligvre Paris danno
vita a una collezione di tessuti e pa-
rati dal nome emblematico: Rétros-
pective, ispirata ai migliori pezzi
d'archivie (in foto, Lagon).

GALLERIA

11 bianco
e il nero

60
anni dopo

Dalla ricerca negli archivi storici
del design del "800 nasce la col-
lezione di riedizioni di Tato. Co-
me il pouf Sella di Corrado Corradi
Dell’Acqua, datato 1961.

ISPIRAZIONI: RETROSPETTIVE

UNA BELLA
EREDITA [rem—

delli 1953 propone progetti
inediti di grandi architetti.
MMB8O0 & di Marcello Morandi-
ni, che utilizzava il bianco e il
nero per esaltare le geometrie.

A cura di Francesca Santambrogio
Testi di Elena Dallorso e Ruben Modigliani

Un intero patrimonio di progetti, visioni,
disegni e il serbatoio di riedizioni che
guardano al futuro come nuove proposte

«I1 vero viaggio
di scoperta
non consiste
nel cercare
nuove terre, |

3 ro—
ma nell’avere
nuovi occhiy
MARCEL PROUST
FUOI’I d&l coro INTUIZIONI GIOVANILI
In mostra al Castello di Rivoli fino al 9 gennaio 2022 una grande Tobia Scarpa disegnd Pigreco rap-
retrospettiva su Achille Bonito Oliva (nella foto): A.B.O. Theatron. presentando in una sedia il concet-
4 : = - 3 to di dinamicita, espresso nella for-
L'Arte o la Vita celebra I'importanza del grande critico e intellettua- | metelangalore v nelle gambe soe
le nell'affermazione del ruolo del curatore d'arte contemporanea. relle”. Oggi riedita da Tacchini.

161
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sy

sSuper
qalone

Salone
el Mo
Milano

= e Al

frxiis N

il

Maniglia in ottone,
con finiture in oro
rosa, con il design
dello studio
WA+CH

Juno

Finitura sabbia
per il modello
progettato

da Alessandro
Dubini

Q=

MM 80

Pezzo entrato

trale icone

del Made in Italy,
firmato da Marcello
Morandini

41

PP33

Riedizione

della maniglia
realizzata nel 1933
dal grande Piero
Portaluppi

Storiaiconicascrittanellottone
«Maniglie per una casapiubella»

Espositori. Nell'allestimento dell'impresa di Senna Comasco ¢i saranno sette pezzi disegnati da noti designer
Il titolare Antonio Corengia; «<Non s'@ mai fermata I'attivita di ricerca e sviluppo, sempre guardando alla ripresa=

nche Mandellil953 di
Senna Comasco sard
protagonistaal Super-
salone”, conuna instal-
lazionevoltaa trasmetterelafi-
losofiadell'aziends, chesitradu-
ce nella continua ricerca di un
tamaniglia, dalle carat-
teristiche tecniche eccellenti ¢
dallelevato valore estetico.

Dinamismo imprenditoriale
Mandelli1953, aziendache daol-
tresessant’anni progettamani-
gliee pormoli in ottone 1005 Ma-
de in Ttaly, fa parte del grappo
Ercofinestredal 2012. Dopolac-
quisizione, 'attivith si& concen-
trata sul brand, sul suo posizio-
namento nel mercato a livello
internazionale, sullosviluppodi
nuovi prodott, sperimentando
Putilizzo di muovi materiali.
Al*Supersalone”, Mandelll963
- che ha colto con entusiasmo
Yopportunita di partecipare al-
Fevento- portainscenaunasele-
zionedisette maniglie ieoniche
progettate da altrettanti desi-
gner, conternporaneiedel passa-
to,chehannosaputo interpreta-
reil dinamismo progettualee il
desiderio di sperimentazione
dell'azienda,

Tlvalore del Made in Ttaly, Ioti-
lizzodi materiali particolarielo
studiodi nuove forme, Pesclusi-

& dedicateal

2012

L’anno dal quale
la Mandellil953,
marchio leader
?ael settogei
parte del gruppo
imprenditoriale
irco finestre

Mandeliil953, «Fortunataments
non cisonostati problemi sulla
reperibilith dell nttone, materia
primautilizzataperlarealizza-
zionedelle maniglie - commenta
Antonio Corengin, titolure ¢ Ceo
dellazienda- L attivitadiricer-
ca ¢ svilappo di nuevi progettl
non si & mai fermata. Nel pieno
rispettodelle regole emanate dal
Governe durante l'emergenza
sanitariapertutelarelasieurez-
zaded dipendent, Fattivita & pro-
seguitaincessantements, guar-
dando versola ripresa.

Tra virtuale e reale
«Lasocieta hadasubitoatiuato

do dell’home decor, sono tutti
elementi che caratterizzano i
prodotti scelti per la mostra. 11

¥ una serie di p dure che le

i hanne permessodi proseguirela

BN «Alpubblico  produsione Grasiealatecnolo-
e 1 3 . #ia & stato possibile dialogare
f‘hL torniamo a quotidianaments con ghi uﬁm
incontrare vanno temlmmlieﬂngemnluma-
ol ol 3 le, al finedi procedere con Vavan-
E‘thl Stlm()}]. zamento dei lavord, Per essere
interessanti» sempre aggiornati, Faziends ha
predispostoun planodi comuni-

E x, — cudoneguatidiana conipropri

B E I contatti rivenditoamedisupportari
E g 3 dhal pumtodivista professionales,
conidistributori,  Nonsolo Mandelli1953, brand
70Pmd, | | g
sono continuati tatto costante, tramite conferen-
= cecall e video conferenze, coni

con video call ol e
oltre settanta Paesi nel mondo.

Eproseguitaanche lapianifica-

zionedel calendarioeditordalesu

conilRed Dok, T el Facehockel g,
goria Product Design 2021. 11 semedmenuﬂxpnstnmd.eﬂ.lcuﬂ

‘manighie dall'amima contempo-
o A

alle finiture, colori e materiali.

«Inun in euila mag-
strarelasensibilitidell'szienda  dello Seven, nato in collat gior parte dellep i
verso [l mondo del progetto e zi Marco Piva, dall ! iod:
dell'arredo e lasua ithnel licit: lemari-  drivel vitale, lca-
i prodottidallaltocon-  sultato di un' ricerca | I d statiil
tenuto tecnico ed estetica, tecnica, i ll l ﬁlnbetJa-
Perl: ezh Archivi, dedica- i i abb ] el s P i
ta alle rivisitazioni di progetti  porte Eclisse 40 Cy i rJE 1} “orengia-. Un pubbli
storici, protagonistosarannola maniglia 40-+une, un el coche oggl s d incon-
PP33 riedizioneesclusivadiuna  d'arredo che vede la firma dei  trare echedeve esserestimolato
manigliarealizzatanel1933dal  designer Lorenzo Ponzelli e nelmodoginsto, fornendo spun-
notoarchitetto e urbanistaita-  Francesco Valentin, tiinteressantiperrendere lapro-
liano Piero Portaluppi, e la  Ladifficoltict it d pri ity bell
Mo-  voto rispetto alla  glients, partendo magari dalla
di e nel scelta di una nuova glia di

randini, uno dei maggiori rap-

degliultimi h

Europa, premiati quest'anno

Iato invece loperativith di

catalogo
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Mandelli1953, sette opere d’artista

L'azienda di maniglie ha esposto al Fuorisalone una collezione che si contraddistingue per il contributo
artistico di Marcello Morandini, Marco Piva, Lorenzo Ponzelli e Francesco Valentini

dl Rita Miele Mff - Numero 178 pag. 3 del 09/09/2021

B # Mandelli1953, setie opere d'artista condividi

EF ENGLISH leF

Mandelli1953 ha Q
partecipato al Supersalone Impara l'inglese
con i corsi
online

n.1 al mondo!

Scopri di pib

con una installazione volta ad
esprimere e trasmettere la
filosofia dell’azienda. che si
traduce nella continua ricerca di
un prodotto. la maniglia. con

caratteristiche tecniche e valore

Una wariante della maniglia Pp33 di Mandellil953 estetico. Lo spazio ha portato in
scena sette prodotti iconici
progettati da altrettanti designer, contemporanei e del passato, che &gﬁyﬂlﬁ:ﬂ%
hanno saputo interpretare il dinamismo progettuale e il desiderio di
sperimentazione dell’azienda. @) TR

Per la collezione Archivi, dedicata alle rivisitazioni di progetti storici, sono

LIVESTAGE

protagoniste la Pp33, riedizione di una maniglia realizzata nel 1933 da
Piero Portaluppi e la Mm80 firmata da Marcello Morandini. Il percorso

ha visto poi la presenza di altre due maniglie dall'anima contemporanea.
Si tratta del modello Seven, nato in collaborazione con Marco Piva.

dall’'apparente semplicita formale ma con caratteristiche ergonomiche. Si

abbina al telaio per porte Eclisse 40 collection la maniglia 40+uno, un o W

vero e proprio elemento d’arredo firmato dei designer Lorenzo Ponzelli e F*

Francesco Valentini. (riproduzione riservata)
JACOPO VENTURINI:
«VALENTINO'S NEXT STEP»
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Mandelli1953 e quella maniglia di
Portaluppi

Lo storico brond brionzolo riedita una maniglia in
ottone progettata nel 1933 dallarchitetto e
urbanista milanese, presents a Villa Necchi. Edé
solo 'inizio.

-
[——— attare 100% made inltaly, ha PP, una
; elips
rusLisen
17 mottuembrs 2021 Ll Primo
archivi per la gual d
41 progetti storicl
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@ () @ “Lidea nasce in agiends in solaberazions con il nastro art drector, dopo
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eartisti del passata, di stili & farme
o Bfutura 8 ot dl al
Progetti |o prima valba ol
L iEpi nuove ", apiego i
aka guido di # “Dope

Focquisizione ci sioma concentrati sul brand e sul suo pesizionomenta.

et Ivelia Mercoto che & h

presenti’. Da qui Midea & esplorore gl archi, dia ricarca & materale di

o D

| Vil Heochi abl I @ da qul & rata la

con g sred dela fomigha Partalppi che ha partats ok suluppe delia
Parnol & etote un

loonico. per la cittd di Milond™,
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msigense i opg, nelo specifico (]
risultato & un el
porto, par ingragsl @ par
Hichel Lucide, Crome Lucida, , Ora Lucid il fashicn
Fone Gold U Mada in ltoly & per nal un valons eggivte iImportantissims,
e e tutte b fillaen di & ool a parts dalls
mataria peima Tino al prodotio finitg,” splega Antonic Corengio. CEC
ded'azienda.
Ik
it d Dubini, cha nel 2017
s o O
1.Le cose che | Cond-40 combiers e
per il d
I aitra che il design. Avers una
i L o

2. Cittarko: in ufficlo Il kvora &
sempra pi sgile ung Interna
sl 8 rappresenta per o un grande vantaggie competitive”. Ggni

3,
o prima cosa

storic, pro LE
certamente una ricerca d predotts’, commenta Corangia, ma anche un
Moo par fora cuiturn del deaign”.

4. Tutte le definizion del design

. Antonio Citterio: *Mon mi
Interassa strovaigesa o = i
sorprendere. ma arrivare olle Leggi anche: Minute, difficili e preziose: le maniglie al
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Il leader della maniglieria Made in Halv
Mandelliig53 presenta il suo nuovo catalogo
oenerale

28 Settembie 2oz by §

Super Salime del
Mobile.Milano ¢
sl fuorisalome 202 cosa
vedere. Brand e novili

v Luglio 2021 By

Salone del Mobile Milano
220z le anteprime della
muova collezione di Henge

11943

24 Felabeab 2020 By

MANDELL

ands
ou r h Nabuwzd al Salone del
Mohile con i suoi 6o anni
di bellexza ¢ di design

Design in Y

25 Aprile zonm By |

= = =
L —
t = = Le noviti 2zong di FENDI
o Casa viste al Salone del
s = Muohile di Milano
23 Apribe 2om By 1
MANDELLI 1953

Jicria Made in laly . Una panoramica complela ¢ agziornata delle collezioni
nda suddivisa in scxioni ¢ di litte le tipologie di maniglic, per CEAre
al professionists uno stemmento di Tavoro di immediala leloes e di capida consultdone. Le

Cersaic Bologna 2o
One Works ad
Archincontirjact per
riflell: ulla
progetiazione in ambito
contract =Spa in Outdoor™

prime pagine racconlann, in mode conciso ma complebe, Jastoria dellagiends ¢ i soo ter

nale ¢ le

produttivo, fino alla nascita dell'siclicr. luogo in cui la cura di un laboratorio arl
risorse di una prodiione industy

le s uniscono per sperimentare materiali innovalivi

applicali alle maniglic ¢ soddisfare

aeni richiesl pro
28 seflembre 2o i

Shocein una rosa nella
miova proposta denim di
Replay ~Rose Label”,
capsule iperfemminile
indossata da Irina Shavk

2% Settembre 221 D

I parrncchieri di
Professional By Fama
regalano da nggi i taglio
i capelli ai senza lissa
tlimora aspiti di
Fondaxione Arca

=7 %elbembre 2o 1

Milano Fashion Week PE
2022: o show di debnttn
delle nuove tute di
Exelusive Paris. nspile
d'onore Alee Monopoly

27 helbembre 2o 1

Sense of Blue.
linstallazione dell'artista
dizitale Maolik per La
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Con B seione “Archivi” si enlea nella sfirs
spacio alle importanti colls

dedicala ai progelti “di un lempo, per poi |

utori del mondo del design e del

he hanng perme

¢ i rapida letlura, permette al frmitore di coglicre
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S DOSSIER

: PAIONC \/ Sono utili non solo per chiudere, ma anche per separare aree
funziondli in un unico ambiente open. Se di ampie dimensioni
possono sostituire una parete e diventano un importante
elemento d’arredo, curato nel design e in bellissime finiture

di guadagnare spazio (non avendo I'ingombro dovuto all'apertura
del battente), separa solo quando serve (come in un grande living
con zona conversazione e pranzo) ed € un elemento d'arredo che puo
enogra Pesso a aoppia anta diventare molto scenografico (come nel caso delle grandi porte vetrate).
I materiali e I'estetica ne possono cambiare molto I'aspetto:
R - \/ il vetro rende luminosi gli spazi, il legno separa in modo pit netto,
ma sono ampie le possibilita cromatiche e le finiture per tutti i
materiali che spesso permettono di personalizzare la porta con diverse
avoraie, de ON0 { aSPETI0 ESIEUCO combinazioni materiche, oltre che per le dimensioni.
D La porta va sempre scelta in base agli spazi dell’abitazione e all'uso
el o prevalente che si vuole ottenere, Inoltre va considerata anche
) / la tipologia di scorrevole, che si suddivide in due varianti principali:
esterno muro con un binario lungo cui la porta scorre parallela
jie s L AL alla parete, oppure a scomparsa nella parete, grazie a un controtelaio
per L abitazione ata metallico che viene mimetizzato e non risulta visibile.

» s 3 .
¥ @ I- a porta scorrevole offre diversi vantaggi, in particolare permette

sgon {57
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SCEGLIERE LE ANTE

Se binari e meccanismi di scorrimento rappresentano 'aspetto tecnico e funzionale, i pannelli determinano in modo
predominante |'estetica della porta scorrevole e il suo stile, da quello tradizionale al piti contemporaneo. Affinché
si armonizzino all'interno dell'ambiente, & importante valutare con attenzione materiali, finiture, lavorazioni e accessori

La scelta del materiale & forse tra le piu
difficili, sia per il differente impatto che
puo avere un pannello piuttosto che un
altro all'interno dell'ambiente, sia per 1'a-
spetto economico.

1l vetro & molto utilizzato per le porte scor-
revoli perché dona luminosita e ha un alto
valore estetico. Per garantire la sicurezza
delle ante, puo essere di tipo temperato,
stratificato o stratificato temperato (che
unisce le due lavorazioni). Il vetro tempe-
rato viene trattato termicamente a 640°
con un processo di tempra e poi sottoposto
a un veloce raffreddamento che provoca
uno shock termico che ne irrobustisce la
struttura. In caso di rottura i frammenti so-
no di piccole dimensioni e con bordi non
taglienti, senza alcun rischio per le perso-
ne. [l vetro stratificato & ottenuto dall'unio-
ne di due o pitl lastre di vetro di 3 mm, in-
collate su una pellicola di materiale plasti-
co trasparente, il pvb (polivinilbutirrale). In
caso di rottura i framment risultano attac-
cati a questo strato, senza frantumarsi in

LE FIIII'I'URE :

schegge pericolose. Soprattutto se le ante
sono di grandi dimensioni, hanno profili in
metallo, in genere alluminio, spesso sottili
e quasi invisibili. Il legno & un materiale
evergreen, dona calore agli ambienti e pud
essere inserito in tutti i contesti d'arredo.
In genere le ante sono tamburate, compo-
ste da una struttura (spesso in abete) che

fa da ossatura esterna e, all'interno, da una
struttura alveolare a nido d’ape che contri-
buisce a dare rigidita al pannello. Linsieme
viene poi inserito tra due pannelli di deri-
vati del legno (come mdi) e finito in varie
modalita. Con il legno si possono realizza-
re anche ante grandi, con ottima stabilita e
resistenti agli urti. '

umtmmummmummmmﬁmmsmmm DIVERSI, SIPRAITU'ITIJSEINLESHI]

-)Innﬁctﬂn | pannell > Laccature Possono essere ~ =»Vetro Oltre che trasparente, > Melaminico Rivestimento
in legno possono essere rivestiti i vario fipo, con effetto coprente . pub essere satinato opaco, sintetico costituito da fogli di carta
con piallacci, sottl fogli (fino - 0 che lascia a vista le venature sabbiato con effetto opalescente,  sottilissima impregnata di resina -
a circa 5 mmj di un'essenza pil del legrio (dettaa poro aperto”): serigrafato, ma anthe con melaminica. Viene chiamato
opaca, lucida, satinata, goffrata (ruvida.  tessuti o reti metalliche inseriti anche “decorativo” perché
al tatto). La qualita della vernice tra le due lastre dell'anta © pud riprodurre qualsiasi effetto,
determina il risultato finale. primo tra tutti il legno.

Laccato

Cose di Casa
OTTOSRE 2021

(con notevole aumento dei costi).

Melaminico
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= Per le scorrevoli a scomparsa
devono essere a incasso, una semplice
presa circolare o rettangolare
scanalata in metallo; non & possibile
altra soluzione, perché I'anta

deve entrare nel controtelaio, quindi
la maniglia non puo sporgere.

<> Per le scorrevoli esterne ci sono
due possibilita. Il telaio metallico
dell'anta puo essere sagomato in modo
da garantire la presa e lo scorrimento,
una presenza molto discreta

e quasi invisibile. Altrimenti si puo
scegliere un “maniglione”,

che diventa elemento decorativo

piu importante, anche se la forma

& piuttosto stilizzata, alta e sottile.

=»Tra le finiture, molto usate perché
adatte in ogni contesto sono il cromato
lucido oppure satinato. Non mancano
versioni piul particolari come

bronzo, oro o antracite,
per creare uniformita
a contrasto con le ante.

Nelle
porte

LA PAROLA
ALL'ESPERTO

uali sono imensioni mini
massim le ante?
E difficile stabilire dei limiti
dimensionali, poiché ogni azienda
ha le proprie peculiarita derivate
sostanzialmente dalla capacita
produttiva e dall'ingombro dei carrelli.
HenryGlass non ha misure standard
e la produzione & completamente
su misura; generalmente le ante
vanno da un minimo di 40 cm
di larghezza a un massimo di 126 cm
e l'altezza da 190 a 300 cm.

Come avviene il frasporto.

e la movimentazione di ante

di grandi dimensioni?

Preveniamo il problema delle rotture
a monte, impiegando lastre di vetro
da 10 mm di spessore temperate

o temperate e stratificate con

pellicole maggiorate, tutte certificate

che rendono i vetri strutturali

e quindi molto resistenti. I bordi
della porta, piu fragili, vengono

protetti da profili in plastica

e poliuretano, mentre

I'imballo finale viene fatto

Disponibili anche scorrevoli avvolgendo la porta

le finiture pvd in vetro la con termoretraibile
sl irsttmrantss maniglia si applica trasparente, che rende
superficiale che ne gerlleralmente il prodotto subito
aumentala resistenza, surl_l anta e non visibile e verificabile.
mantenendola bella altintemo dello Questo tipo di imballo

anche con il passare
del tempo.

spessore

molto compatto

Andrea Bazzichetfo,
CEO di Henry Glass

e maneggevole rende i prodotti
facilmente trasportabili

e movimentabili. Per il mercato
estero o i contract con numeri
considerevoli di prodotti

le spedizioni avvengono con casse
in legno realizzate su misura.

Sul posto va valutata attentamente
la situazione del cantiere: il piano
dove va installata I'anta, e se ci sono
gli spazi per la movimentazione,
come negli ascensori e sulle scale.

Che cosa garantisce la stabilita
dei sistemi con grandi ante?
Ogni sistemna di scorrimento & adatto
a sostenere ante con un determinato
peso massimo; quindj, se quello
dell’anta rimane all'interno

del range di peso sostenibile,

1 sisterni funzionano bene.

Se il meccanismo di scorrimento

& strutturato in modo corretto,

per l'inerzia generata dal movimento
e dal peso, un’anta grande

scorre meglio di un'anta piccola.

E possibile sostituire

una scorrevole di dimensioni
contenu n le

piu grande?

Si, ma in questo caso & necessario
adattare il foro alle nuove esigenze
dimensionali. Sono quindi
necessari lavori di muratura.

bronzo satinato opaco,

MINIMAL © IMPORTANT] . / manigione Fusilia

it), @ in ottone nelle finiture
cromato, oro, grafite

€ brunito opaco. Alfo 50
(3] cm, costa da 356 euro.
2. Spoon di Ento (www.
ento.if), affusolato

e pratico da impugnare,

e in ottone nelle finiture
cromo, cromo satinato

e grafite H-Finish. E alto
43,6 cm. Costa da 117
euro + Iva. 3. Lucrezia
di Dnd (www.dndhandles.
it), con impugnatura
rettangolare, € in offone
forgiato, nelle finiture

di Mandelli1953 (mandelli,

nickel, grafite satinato, oro
lucido o satinato. Alto 34
cm, costa da 239 euro.

4. A incasso, Dante di
Olivari (www.olivari.it), con
doppio chiavistello, é in
ottone in varie finiture, tra
cui cromo lucido, superinox
satinato, nero opaco,
superbronzo satinato.

Costa da 49 euro + lva.

5. In Otto di Manital
(www.manital.it), in ottone
forgiato, ha due cerchi: uno
per I'apertura e uno per

la chiusura con nottolino.
Costa da 79,56 euro.
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DESIGN ANCHE PER LA MANIGLIA (

PORTE A BATTENTE

1. Fa parte della collezione Archivi di Mandelli1953
(mandelli.it), dedicata a riedizioni e progetti inediti,

la maniglia MM80, qui in finitura nichel satinato
opaco. Misura L 15,5 x P 6,4 x H 5,1 cm; una coppia
costa 140 euro. 2. Syntax di Manital (www.manital.
it) combina una leggera zigrinatura a linee incrociate
che impreziosisce la semplice forma cilindrica e rende
salda I'impugnatura (L 15 cm). In finitura rame,
costa 200,08 euro. 3. Le linee morbide caratterizzano
Diva di Olivari (www.olivari.it) e rendono la presa
salda. £ in ottone, in diverse finiture satinate, tra cui
SuperBronzo e super Antracite. Costa da 118 euro
+ Iva. 4. Finitura Smalto Nero Opaco S-Coating con
trattamento antimpronta per Gedro di Ento (www.
ento.it), dalla linea stilizzata. In ottone con rosetta
quadrata, anche in altre finiture. Costa a partire da
105 euro Iva esclusa.5. Fa parte della collezione
Robotech® la maniglia con rosetta dalle linee
sguadrate RobocinqueS di Colombo Design
(www.colombodesign.com), qui in versione Matt White,
ma disponibile in altre 5 finiture. Misura L 13,65 x

P 5,65 x H 5,2 cm e costa a partire da 47,50 euro
Iva esclusa. 6. Viva! di Dnd (www.dndhandles.it)
coniuga tratti lineari o morbidi. In ottone, & proposta
in diverse finiture, tra cui bronzo satinato

opaco, oro antico, grafite, rame e cromo satinati,
nickel lucido. Costa 132 euro + Iva.
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Maniglie: elementi di arredo che
valorizzano porte e finestre e le
aggiornano con finiture di
tendenza

Per rendere pil attuale e raffinata una porta, lz meniglia & fondamentale:

pué aggiungere quel toceo in pid di stile ed eleganza, quella
contemporaneita dilinee e finiture che valorizza lintero ambiente, Oltre
a migliorare, naturalmente, la funzionalitd di apertura e chiusura del

serramento.

(£ jw] fin] t |

Cose di Casa per Mandelli1953

-

Mandelli1953, produttore di manl.t-:lle dial ta quallla in ottone, continua ad amplizre la

i modelli grazicallei
recrologieche JHIII:II\HIJ di vtienere cromie differenti, dal’e"e(w satinato olucide,
antichi: L ione alle richieste dell niternazionalk, siz
peril idenziale cheper 'hospitality, sitraducs in unofferta specifica
con soluzioni ad hiod, In basealle esigenze diogni richiesta e alle caratteristiche tecrichedi
Dgnimercato.

Lafiosofia di Mandel I|| #a3si esp nme applen 0 Bt EVEI'SO |I st I'|LE impegnoveltoalio
studia eallarierca d ign, dakio
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desickerio dispesimentaions dell'ssends.

o di materiali porticalar € lo studio di nuove forme,
dell'home decor, sona tuttislementi che
20 le manigli perlavetrinadel Supersalone, confermanda
Mandzl§1953 protagonista del panorama deld elasua
wersail mondo del progettoe dell'arredo. Come le maniglie dolla enllaziona Archivi,
dedicate a rwlsltaz Joni di progettl storici. La PPJJlapprﬁEnl.a una ll!cllzlone esclusva
diuna L i nel 1032 dal not
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Mandelli perle
maniglie: 7 opere per 7
autori al supersalone

Pure Mandelli 1953 ha partecipato al Supersalone
di Milano dello scorsa setternbre con un‘installazione
sviluppata per trasmettere 1a filosofia dellazienda;
ricerca continua su! prodotto. “Lo spazio, altestito nel
padiglione 2 ha portato in scena una
selezione di
sette maniglie
iconiche
progettate
da altrettanti
i designer, contemporanei
e del passato, che hanno saputo
interpretare il dinamismo grogettuale e il desiderio di
sperimentazione dellazienda’, racconta Mandelli 1953,
che ha voluto sottolineare 1a propria attenzione verso
il mondo del progetto e dell'arredo. Fra i protagonisti,
Piero Portaluppi e Marcello Morandini, Marco Piva,
Lorenzo Punzelli e Francesco Valentini, Giuseppe
Bavuso, Weichih Chen & Fuhua Wang deflo Studio
WA +CH e Alessandro Dubint.

0| mvereman
Muava saluziane ad etfetta mero
pensata per nascondere

siicinclons dells Pemlans

2B
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0 2021

THIS MUST BE

- PLACE

Il rimando & stato immediato. Quando Stefano Boeri ha annunciato, diversi
mesi fa, che U'evento speciale del Salone di settembre avrebbe avuto una
formula del tutto nuova, con spazi ‘al metro lineare’ destinati alle aziende,
le immagini del concerto dei Talking Heads all'interno dello splendido

film di Paolo Sorrentino ci hanno subito fatto pensare che il team di Boeri
si fosse ispirato proprio a quel salottino che fa da fondo al palco. ‘This
Must Be the Place’, titolo di film e canzone, non poteva poi che calzare

alla perfezione anche per questa strana edizione settembrina, che si &
rivelata alla fine, a tutti gli effetti, The place to be’. Ce U'hanno rivelato gli
imprenditori incontrati e fotografati nei padiglioni della fiera che, in molti
casi scettici, si sono poi ricreduti sullimportanza di essere presenti e
sulla riuscita dell'evento. Insieme alle testimonianze raccolte, una vasta e
completa rassegna dei prodotti novita delle aziende, dentro e fuori fiera, ci
dimostrano chiaramente che il design non si & mai fermato e che é pranto
pit che mai a mostrarsi al meglio.

LG,

The reference was immediate. When, several months ago, Stefano

Boeri announced that the special event of the Salone del Mobile, held

in September, would have a completely new format, with ‘meter-lined’
spaces for businesses, the pictures of the gig of the Talking Heads. inside
the amazing Paolo Sorrentino’s films. immediately made us think that
Boeri's team was inspired by that sitting room that forms the back of the
stage. This Must Be the Place’, title of the film and song, could not but fit
perfectly also for this particular September edition, which turned out to

Le immagini sono tratte dal celebre

piano sequenza in This Must Be be, in all respects, 'The plaf:e to be’. T{:fs, accarﬂin_('; to the entrepreneurs
the Place, film del 2011 co-scritto we met and photographed in the pavilions of the fair who, often skeptical,
e diretto da Paolo Sorrentino e then changed their minds, considering how important it was to be there
interpretato da Sean Penn. La scena dth fth i B th ith the testl - Heried
fiprande un concerto dei Tlking and the success of the event. Together wi e testimonies collected, a
Heads a New York. wide and comprehensive review of the new products of the companies,
inside and outside the fair, clearly show us that design has never stopped
Pictures taken from the famous o > :
and that it is more than ever ready to gloriously start again.
action of This Must Be the Place, a dytog Y g
2011 film co-written and directed by
Paolo Sorrentino, starring Sean Penn, a cura di Laura Galimberti
The action resumes a Talking Heads con Annamaria Maffina e Samantha Polvere
Hd concert in New York. ritratti e instant shot di Giulia Virgara
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DESIGN gallery

Il calore e le tonalita del legno impiallacciate vengono
esaltali in una collezione esclusiva capace di coniugare
innovazione, design, matericita e tradizione: &€ Imma-
gina Wood di Cucine LUBE, disponibile in & nuecve fini-
ture legno: rovere naturale, rovere bianco, rovere grey,
rovere moscato, rovere fumeé e rovere nero. Il modello
presenta un nuovo concetto di libreria attrezzabile con
ripiani e pensili di diverse tipologie, mentre le colonne
Nook con ante a scemparsa celane una vera area ope-
rativa. Particolare & il nuovissimo accessorio Dual del-
la collezione Genius-k, estraibile e multifunzione. Con
l'estrema pulizia fermale, toni caldi e volumi monama-
terici di Immagina Wood viene a crearsi un ambiente
essenziale ma accogliente.

The warmth and shades of the veneered wood are

enhanced in an exclusive collection mixing innovation,
design, tactility and tradition: it is Immagina Wood

by Cucine LUBE, available in six new wood finishes:
natural oak, white oak, gray oak, muscat oak,

smoked oak and black cak. The model presents a

new concept of bookcase that can be equipped with
different shelves and wall units, while the Nook tall
units with retractable doors conceal a real workspace.
Particular is the brand-new Dual accessory from the
Genius-k collection, which can be removed and is very
functional. With the ultimate formal cleanliness, warm
tones and single-material volumes of Immagina Wood,
the result is an essential but welcoming environment.

La filoscfia di Mandelli1953, tradotta nella continua ricerca di un prodot-
to dalle caratieristiche tecniche eccellenti e dall'elevato valore estetico,
stata messa in scena in una selezione di sette maniglie iconiche progetiate
da altrettanti designer, che hanno saputo interpretare il dinamismo pro-
gettuale e il desiderio di sperimentazione dell'azienda - tra utilizzo di ma-
teriali particolari, studic di nuave forme ed esclusivita di soluzioni dedicate
al mondo dellhome decor -. Per la collezione Archivi, dedicata alle rivisita-
zioni di progetti storici, protaganiste la PP33 [a destral, riedizione esclusiva
di una maniglia del 1933 dall'architetto Piero Portaluppi, e la MMB80 firmata
da Marcello Morandini, premiata quest'anno con il Red Dot Award nella
categoria Product Design 2021.

118

The philosophy of Mandelli1953, iranslated into the continuous search

for a product with excellent technical features and high aesthetic value,
has been presented in a selection of seven iconic handles designed by the
same number of designers, who have been able to interpret the dynamism
of design and the company’s desire for experimentation - beiween the use
of particular materials, the research on new shapes and unigue solutions
dedicated to the world of home decor; For the Archives collection, focused
on a modern interpretation of historical designs, the protagonists are the
PP33 [right], an exclusive re-edition of a 1933 handle hy the architect Piero
Portaluppi, and the MMB0 designed by Marcello Morandini, awarded this
year with the Red Dot Award in the Product Design 2021 category.
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DL Porte

Trasparenze, boiserie e quinte tessili scandiscono gli ambienti nel segno della
leggerezza @ Transparency, boiserie and fabric backdrops: a whole new range
of lightweight interior solutions

A cura di Alessia Pincini

i -

RIMADESIO, VELARIA, DESIGN GIUSEPPE BAVUSD Alluminio f

initura branzo graffiate per il telaio, vetro fibra bronzo stratificato:
1'ultimo nato del 51=‘tt=ma di panne correvoli conferma 1'estremo rigore formale, la soliditd e la possibilitd di personalizzaziore della

collezione. Una trama interna tridimensicnale permette di creare brillanti effetti di luce mantenendo trasparenza e continuitd visiva.
Alluminio e vetro 100% riciclati e riciclabili. ® Aluminium with a scratc bronze mesh finish for the frame, bronze layered fibreglass:
this atest model of the sliding panel system displays extreme geometric r. as well as offering solidity and the possibility of
custom ion. The inner three-dim ional pattern produces beautiful veiled light effects while maintaining transparency and visual
continuity. 100% recycled and recyclable aluminium and glass. rimadesio.it

ECLISSE, 40 COLLECTION, DESIGN FRANCESCO VALENTINI E LORENZO PONZELLI
11 te law ripensato come elemento scultoreo e dec, srativo, si abbina alla porta
con pannello di vetro per esaltare l'effetto scenico della cornice di alluminie
anodizzato con strombatura di £0°. Sul lato opposto, 1a soluzione filo muro
garantisce la continuita della superficie. Nella foto, il fronte e il retro della
porta accostati. The frame, redesigned as a sculptural, deccrative element,
surrounds the glass door panel, enhancing the striking effect of the snodised
aluminium frame splayed at 40°. On the opposite side, the flush-to-the-wall
solution ensu surface continuity. The photo shows the front and the back
of the door together, eclisse.it
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OLIVARI, PADDLE, DESIGN
BARBER OSGERBY Sottile
ed essenziale, la maniglia
di ottone é dotata di una
superficie di contatto piatta
che ggevola l'apertura
con il palmo della mano.

A simple, slimline brass
handle with a flat contact
surface that is easily
pushed down with the palm
of thz hand. olivari.it

DND, FREELY, DESIGN GIULIO
IACCHETTI L'asola ottenuta
con un semplice profilo di
alluminio ripiegato accoglie
il gomito permettendo di
utilizzare la maniglia anche
quando si hanno le mani
occupate. ® A handle in the
form of a folded loop of
aluminium that allows you
to open the door using your
elbow - espacially useful
when your hands are full.
dndhandles.it

FRASCIO, BOOMERANG
DESIGN MAURIZIO DURANTI
Maniglia scultores dalle
molteplici possibilita di
montaggio, che consentono
Conﬁgurazjani & prese
diverse. Disponibile in
acciaio satinato, nero opaco,
antracite con finitura PVD.
This sculptural handle can
be assembled in different
ways, thus offering a range
of different door-opening
configurations. Available
in satin, matt black or
PVD-finish anthracite steel.
frascio.com

MANDELLI 1953, MMSO
DESIGN MARCELLO MORANDINI
L'equilibrio tra pieni e vuoti
assicura l'ergonomia. Oltre
al bianco e nero opaco (con
rosetta a contrasto), crome
lucido & nickel satinato
opaco The combination

of solids and voi
ergonomic efficiency.
Available in matt black sng
white {with contrasting
rosette), polished chrome and
matt satin nickel, mandelli.it

riproducibile.

non

esclusive del destinatario,

stampa ad uso

Ritaglio

= =
f E 8
LUALDI, SKYE, DESIGN PIERO LISSONI Sistema divisorio scorrevole con telaio di legno massello, adatto sia al contract, S
sia al residenziale. Molteplici le possibilita di customizzazione delle finiture. Il profilo dell'anta ha uno spessore di cm 5
ed é disponibile nelle sei essenze di gamma. Vetri di sicurezza con spessore mm &. ® A sliding partition system with solid wood
frame, suitable for both the contract and the residential sector. Available in & range of customised finishes. The door's
Sem-thick perimeter profile comes In six standard wood types. émm-thick safety glass. lualdiporte.com
142 & ALL RIGHTS RESERVED
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La nuova maniglia K di Mandelli1953
by Alessandro Dubini

= manighia K di MandelB1953 -

afloggic per il

esignes Abessandro Dubin

un insieme minimabisza

srande funzionalits

¥ pud csser u

iglia a tirare ¢ p per porte ma

maniglia a tirare & spingere per porte magretiche:

ra anche o

come appendisbit o

suppart

A profile quadrate, can ¢
urito, orors

Limszallazione & facile e veloce. La ma

S i e
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Maniglie MMB0 di Mandelli1953:
rigore delle forme e anima artistica

Disegnata da Marcello Morandini, la maniglia MMS0 nasce come progetto
negli anni 30 ed & ora prodotta da Mandelli1955, che la ha inzerita nella

suz prestigiosa collezione Archivi, dedicata a riedizi

attualze c.cvntempn:ar.ea che ha vinto 1l Red Dot Award nella categoria
Procuct Design 2021

£ Il Jin] ¢ ]

L i MME0 E il secondo modello delk ione “Archivi di i H
dedicata a riedizioni e a progettl ineditidi architzitl, artistl, designer e iniziata con
Fesclusiva PP33, riproposizione esclusiva della manighia daiatz 1933 del noce architerts
urbanizta itzlane Piers Portaluppi.

I progetio dellz maniglia MM B0, dal disegno sucana realizzaco negfi anni 80, ha trovate
lasua concreta realizzazions grazie a Mandellil 953,

&

Mandellit9s3 pagina frchivi

Rigore geometrico, non solo in bianco e nero

Disegniata da Marcello Morandini, architetio e maggiore rappresentante dell Arte Concreta
i1 Europe, MMEO rivels ko stile rigerose e geometrico, linezre = pulits che
contraddistingea|intera produzicna del masstro, carattorizzata dall' vso optizal delle
cromie par esaltare complessi giochidi forme.

Attraversoi toni netti del nero e del bianco, e l'armaniz trai pieniei vuotidelle sue forme
regulari, MAME0 rappresenta una piccola saulurada impugnare, wninvita toccare, ad
aprire una parta e sperimentare quel momento magico di sttesa, di tenzione emotiva.

S ’ e

MMED, Lnoggetto o
dicripling dazsmpre al centro do’ sua lavar: arts visiva, decign aarchitectura

Otre che in bianoo, nero opace, con msetta bianca e manigha nera eviceversa, &
maniglia MMED viena procosta nella versione in cremo kicido e nickel satinato opaco, per
rispundere agualsiasi esigenzediinterior design.
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Le parole del designer, Marcello Morandini

" i fanni fa, meglf anal
50, ; dihe ot S
. g 7 e Jog irtien
" " . +
M ergomomia Citch I e
it A £ Serve per
R i i
el A £ e
4 i «

permattodiandare oltre.. *.

Un prestigioso premio per la maniglia MM80

MandeRitas3hacolto P il
s Ao ey m St el itonica maniglia,

Design 2021,

R\
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ann e Pl 5 prot e e
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e in iy, Laricercadel ran
mvonda del hava decor conlm
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Manigliz MMEBD anche nella versione per finestra
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